

Новости

Открыт новый спортзал

17 марта в Боровлянке состоялось долгожданное событие – введен в эксплуатацию спортивный зал школы.

В этот день здесь состоялся волейбольный турнир среди мужчин. В нем приняли участие три команды из района: ТСШ № 1, АГППК, ТСШ № 2, «Звезда» из Заводского, беловские спортсмены, команда Буланихинского ПУ и хозяева площадки.

Призерами турнира стали команды АГППК, п. Беловского и ТСШ № 1, занявшие с первого по третье места соответственно.

А школа получила подарок от администрации района – волейбольную сетку и два мяча.

Зональные отборочные игры по баскетболу

среди мужских команд пройдут с 23 по 25 марта в Павловске.

В соревнованиях принимает участие и сборная Троицкого района. Путевку на летнюю краевую олимпиаду из десяти команд получат лишь две. В прошлом году тройчане не выступали в этом виде спорта из-за проблем с комплектацией команды.

Нацпроекты. Развитие ЛПХ

Нет земли – нет техники

В связи с участвовавшими случаями нецелевого использования кредитов для развития ЛПХ Главное управление сельского хозяйства края разослало телеграммы районным управлениям. Суть телеграммы заключается в том, что гражданин, ведущий ЛПХ, вправе использовать льготный кредит на приобретение сельхозмашин при наличии земельного участка и трактора. Если трактора нет, можно заключить договор о совместной деятельности с другим владельцем ЛПХ, имеющим трактор.

Земельный участок владельца ЛПХ должен быть равен размеру одной земельной доли. При наличии такого участка можно приобрести одну сеялку, один культиватор и плуг.

Приобретение сенокосной техники возможно при наличии арендуемого или закрепленного за ним земельного участка, на котором он ведет заготовку кормов. Наличие такого участка должно подтверждаться справкой, выданной органом местного самоуправления, или договором аренды.

Если у гражданина земельный участок превышает максимальные размеры, он будет зарегистрирован как лицо, осуществляющее предпринимательскую деятельность.

Нецелевым использованием кредита считается приобретение техники и скота по ценам выше рыночных.

Субсидии

сельхозтоваропроизводителям

В целях укрепления материально-технической базы, стабилизации и развития сельхозпроизводства администрация края постановила предоставить в 2007 году средства из краевого бюджета на поддержку мероприятий по техническому перевооружению сельхозпредприятий. Предприятиям будут предоставляться субсидии на сельхозтехнику и оборудование для молочного животноводства отечественного и импортного производства, приобретенные в 2006-2007 г.г.

Субсидии смогут получить сельхозтоваропроизводители, зарегистрированные на территории Алтайского края, у которых в общем доходе доля от реализации сельхозпродукции составляет не менее 70 %.

К участию в программе не допускаются сельхозтоваропроизводители, находящиеся в стадии реорганизации, ликвидации или банкротства.

Дополнительную информацию можно получить в Управлении агропромышленного комплекса администрации района.

Профессионалы

Торжественное мероприятие прошло в районном Доме культуры

накануне Дня работников торговли, жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания.

Почетными грамотами администрации района за многолетний и добросовестный труд награждены главный инженер «Троицких КС» Владимир Дмитриевич Трушкин, повар ООО «Исток-2» Екатерина Романовна Кирьянова, Ольга Александровна Герасимова, пекарь ЧП Чигирева.

Еще двадцать девять человек, которых чествовали 16 марта в РДК, также получили почетные грамоты администрации района, двадцати четырем вручены благодарственные письма.

Перед виновниками торжества выступили группа «Добрый вечер» (руководитель Сергей Жинкин), эстрадно-народный ансамбль «Родник» (руководитель Валерий Никифоров), Геннадий Максимов и Светлана Головина.



Татьяна Валентиновна САЗОНОВА работает продавцом промышленных товаров в магазине «Хелми» семь лет. Руководство отзывается о ней как об одном из лучших работников в коллективе: доброжелательна, общительна с покупателями, хорошо знает свойства товаров и правила продажи, может дать подробную консультацию и совет покупателям. Еще бы: стаж ее работы в торговле – 24 года! За многолетний и добросовестный труд накануне профессионального праздника Татьяна Валентиновна была награждена Почетной грамотой администрации края и именными золотыми часами.

Фото Владимира КОНЮКОВА.

Дорогам края устроят большой ремонт

Более 3 млрд. рублей направляется на ремонт, строительство и содержание дорог в Алтайском крае. Это больше, чем в прошлом году, на 12%. За счет средств федерального бюджета продолжится реконструкция федеральных трасс. Так, будет проведен капитальный ремонт пяти участков автомобильной дороги Барнауль-Рубцовск в Калманском, Алейском, Шипуновском и Поспелихинском районах. Продолжится реконструкция Чуйского тракта.

Постановлением, подписанным главой администрации края Александром Карлиным, утвержден план работ дорожно-строительного комплекса края в 2007 году. Согласно документу, на реализацию комплекса дорожно-строительных работ Алтайского края на дорогах краевого значения направляется 2 млрд. 169 млн. рублей. В этом году в Алтайском крае планируется отремонтировать более 700 км автомобильных дорог, построить и реконструировать пять мостов, а также отремонтировать и выполнить планово-предупредительный ремонт на 30 мостах.

За счет средств края в г.Барнауле будет отремонтирована одна из основных транспортных магистралей – Павловский тракт. На эти цели в краевом бюджете предусмотрено 86 млн. 500 тысяч рублей. При участии краевого и федерального бюджетов планируется завершить реконструкцию участков автодорог Бийск-Мартыново-Кузнецкое и Павловск-Рибриха-Буканское. Продолжится реконструкция автодорог Бийск-Велокуриха, Поспелиха-Курья-Третьяково, Змеиногорск-Карасук.

Новые мостовые переходы будут построены через р. Чистянка в Целинном районе и р. Сентелек в Чарышском районе.

Пресс-служба администрации края.

Ваш вопрос – наш ответ

К сожалению, не положено...

«Хочу получить исчерпывающий ответ на вопрос о компенсации лицам, осуществляющим уход за нетрудоспособным гражданином. Мне 60 лет, я пенсионерка, ухаживаю за своей старшей сестрой, которой 84 года (она плохо ходит из-за травмы тазобедренного сустава). Детей у нее нет, мы с мужем взяли ее к себе для проживания. Почему мне отказали в компенсации по уходу за престарелой сестрой?»

Л.В., с.Озеро-Петровское».

Три недели назад в нашей газете была опубликована информация, которую предоставило Управление Пенсионного фонда в Троицком районе.

На основании порядка, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 25.05.1994 г. №49, компенсация по уходу за инвалидом I группы или престарелым назначается и выплачивается только неработающему трудоспособному человеку, который не получает пенсию и не состоит на учете в Центре занятости.

Поскольку наша читательница получает пенсию, компенсация ей не положена. Это еще раз подтвердил начальник Управления Пенсионного фонда И.В. Краснов.

СВОБОДНЫЙ КУРС

На земле Троицкой

УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ!

Только в марте у вас есть возможность подписаться на районный комплект по старой цене: всего за 355,96 рублей.

Подписной индекс: 50302

Подписку можно оформить в Вашем отделении связи.

СТРОИМ И ПРОДАЕМ НОВЫЕ ЖИЛЫЕ ДОМА



по ул. Садовая:

– дом № 17, общая площадь 102,51 кв.м, жилая – 47,06 кв.м, хозяйстройки: гараж 24,12 кв.м, летняя кухня 13,68 кв.м, баня 10,08 кв.м, сарай 9,72 кв.м;

– дом № 18, общая площадь 199,3 кв.м, жилая – 95,4 кв.м, хозяйстройки: гараж 24,79 кв.м, летняя кухня 14,06 кв.м, баня 10,36 кв.м, сарай 10 кв.м;

– дом № 19, общая площадь 86,66 кв.м, жилая – 43,39 кв.м, хозяйстройки: гараж 24,12 кв.м, летняя кухня 13,68 кв.м, баня 10,08 кв.м, сарай 9,72 кв.м;

– дом № 20, общая площадь 78,27 кв.м, жилая – 43,11 кв.м, хозяйстройки: гараж 24,79 кв.м, летняя кухня 14,06 кв.м, баня 10,36 кв.м, сарай 10 кв.м.



ЖЕЛАЮЩИЕ покупать или участвовать в долевом строительстве (для дальнейшей покупки этих домов) МОГУТ ОБРАЩАТЬСЯ к Мгдсяну Андрианику Хачатуровичу, т.т.22-5-85, 8-903-912-62-17.

Л.Г.6-22-02-22-02281003135-000197-1 от 22.03.02 ГК РФ по строительству и ЖКК.

Проект 185-45-2С.

Постановление администрации района № 250 от 12.08.04 «О разрешении на строительство...». Постановление Троицкой администрации № 93 от 17.05.04 «О предоставлении в аренду земельных участков».

Газификация. Проблемы и решения

Если к вам пришли с проверкой, это не для галочки

Время от времени в газифицированные дома приходят с проверкой. А кто и что проверяет, мы узнали у ответственных за это специалистов. Для начала обратились с вопросами к мастеру газового участка А.Г. ВОВЧЕНКО.

Техосмотр и инструктаж

—Алексей Григорьевич, с какой целью и периодичностью проверяют газифицированные дома ваши специалисты?

—Раз в год наши слесари проверяют целостность соединительных швов внутрисетевой разводки, состояние газового оборудования. Производят его чистку, смазку и регулировку. Все эти мероприятия предусмотрены договором на техническое обслуживание, ремонт газопроводов и бытового газового оборудования, в приложении к которому указываются виды работ и их периодичность. О выполненных работах делается отметка в абонентской книжке домовладельца и в карточках абонентов в газовом участке.

Так как абоненты зачастую ленятся перечитывать правила эксплуатации газового оборудования, наши работники заодно с техосмотром проводят повторный инструктаж. Но, несмотря на это, бывают случаи нарушения правил, которые могут печально закончиться. Подобный пример уже есть, когда хозяйка эксплуатировала газовое оборудование с нарушением правил, приведшем к взрыву газа. К счастью, обошлось без жертв. Качество выполненной слесарями работы могу проконтролировать сам. Я выборочно проверяю пять процентов обслуженных объектов.

—Техобслуживание проводится бесплатно или оно должно быть оплачено? А если нет возможности оплатить эту услугу?

—С 13 февраля этого года расценки на техобслуживание и подключение увеличились на 12-16%. Стоимость техобслуживания зависит от количества и видов газового оборудования, в среднем это стоит

250-260 рублей. В случае если абонент не производит оплату, ему сначала выписывается предупреждение, если же он его игнорирует, то отключаем домовладение от газопровода.

—В случае неуплаты за потребленный газ также предусмотрено отключение?

—Да, но сначала предупреждаем. —Ныннешней зимой на некоторых улицах возникли проблемы с газоснабжением из-за конденсата в газопроводе...

—Действительно, по разрезу Мирному и переулку Береговому из-за конденсата были проблемы, доставившие хлопоты и жителям, и нам. При монтаже газопровода в нем осталась влага, и когда она поднимается вверх, то замерзает, и газ поступает в газовое оборудование толчками. Мы брали в ДРСУ компрессор и продували трубы. Сейчас люди уже знают, когда и к кому обращаться по этому поводу. Поэтому особых проблем не возникает. Оплату за продув с хозяев газифицированных домов мы не берем, так как их вины в этом нет.

—Может ли прийти с проверкой в газифицированный дом кто-нибудь еще, кроме работников газового участка?

—С проверкой может прийти инспектор ВДПО Евгений Сергеевич Колпаков.

Что проверяет

инспектор ВДПО,

интересуюсь у Е.С. КОЛПАКОВА.

—Евгений Сергеевич, поскольку вы представляете Алтайскую кра-

евую организацию «Всероссийская добровольная пожарная охрана», значит, ваша сфера деятельности — контроль за соблюдением правил противопожарной безопасности?

—Верно. Прежде чем дом будет газифицирован, я должен проверить дымоходы, вентиляцию, состояние задвижки и печной трубы и прочее.

—А на что конкретно вы обращаете внимание?

—Если в доме не установлен газовый котел, а просто горелка в печи, то колоды должны быть обязательно вертикальные и не более трех; разумеется, они должны ежегодно чиститься. Люди полагают, что если они будут отапливаться газом, то дымоходы чистить не обязательно. Это не так. Из-за конденсата, образующегося в дымоходе, глина и кирпич намокают и разрушаются быстрее, чем при отоплении дровами или углем. Потому проверять и чистить дымоходы надо хотя бы раз в год. Печь и боровы должны быть оштукатурены глиной, не иметь трещин и быть выбеленными. Плита на печи устанавливается монолитная, либо тружки прикручиваются к плите. Это делается для того, чтобы в случае взрыва накопившегося в топке газа кружки не разлетелись и не травмировали хозяев. Духовки демонтируются.

Задвижка в печи должна иметь в центре или на конце отверстие диаметром пять сантиметров, чтобы не перекрывать наглухо дымоход, так как это может привести к отравлению угарным газом. Козырьки с печных труб лучше убирать или делать их как можно выше. Это усилит вытяжку газов.

Нужно почаще проверять печные трубы на наличие в них нале-

ди. В некоторых домах отопительные котлы и печи вынесены в отдельное, специально приспособленное помещение, в котором запрещается устанавливать кровати и диваны, в дверных проемах для лучшей вентиляции следует подпилить порог или сделать отверстия в нижней части двери. В помещении, где есть газовое оборудование, обязательно открывающаяся форточка и предтопочный лист. После того как дом подключают к газопроводу, некоторые хозяева демонтируют вентиляцию. В связи с этим они рискуют попасть в больницу от недостатка кислорода. Поэтому хочу предупредить, что не стоит разбирать вентиляцию, если вам дорого ваше здоровье.

Льгот нет, но цену снизили

—А теперь сразу два вопроса. Первый: вы провели осмотр, и за это вам, скорее всего, хозяева дома должны заплатить. Сколько? Второй: дом подключат к газопроводу, и домовладелец делает все так, как ему удобней. Вы сможете проверить соблюдение правил после того, как в доме начнут пользоваться газом?

—Первичный осмотр стоит 450 рублей, вторичный и последующие, которые проводятся раз в год, — 200 рублей. Раз есть «вторичный» и «последующие», то, конечно же, я приду и проверю, соблюдают ли хозяева дома правила противопожарной безопасности. Если правила будут нарушаться, сообщу об этом в газовый участок, и уже там будут решать вопрос о возможности дальнейшей поставки газа абоненту.

—Кто устанавливает расценки на осмотр?

—Цены устанавливает АКО «ВДПО». С 1 марта стоимость вторичного осмотра уменьшилась с половинной стоимости первичного осмотра до 200 рублей; насколько мне известно, это сделано по просьбам населения. Много пенсионеров газифицируют свое жилье, и для них дорога каждая копейка, а льгот при проведении осмотра ни у кого нет. Еще хочу посоветовать: спрашивайте у проверяющего удостоверение, не верьте на слово.

Андрей ТИМОХИН.

ПОРЯДОК ГАЗИФИКАЦИИ ИНДИВИДУАЛЬНОГО ЖИЛОГО ДОМА

1. Заказчик получает в ОАО «Алтайгазпром» технические условия на присоединение его дома к газораспределительной сети на основании письменной заявки.
2. На основании технических условий заказывается проект газоснабжения дома в проектной организации, имеющей лицензию на право проектирования систем газоснабжения.
3. Перед началом строительного-монтажных работ проект согласовывается с ОАО «Алтайгазпром».
4. Заказчик заключает договор со специализированной организацией, имеющей лицензию на

монтаж систем газоснабжения, на производство строительно-монтажных работ.

5. Подрядная организация до начала пусконаладочных работ проводит испытание смонтированного газопровода с участием представителя ОАО «Алтайгазпром».

6. До пуска газа заказчик получает акт проверки технического состояния вентиляционных и дымовых каналов в организации, имеющей соответствующую лицензию (в Алтайском крае данной организацией является АКО «ВДПО»).

7. Заказчик представляет проектную и исполни-

тельно-техническую документацию в ОАО «Алтайгазпром». На основании указанной документации ОАО «Алтайгазпром» производится инструктаж потребителя по правилам пользования газом и пусконаладочные работы.

На территории района представителем ОАО «Алтайгазпром» является **Троицкий газовый участок, расположенный по пер. Вокзальный, 2 в с. Троицкое.** (Прием граждан ведется с 8.00 до 9.00 ежедневно, кроме субботы, воскресения, или по т.т. 20-2-22; 04). Представитель АКО ВДПО — Колпаков Е.С. (т. 8-913-234-66-07).

Медицинский центр «ВРАЧ» (Лиц. г 926058)
ДИАГНОСТИКА И ЛЕЧЕНИЕ БЕЗ ВЫХОДНЫХ
 Прием ведет **НАРКОЛОГ** (лечение алкогольной зависимости),
ДЕРМАТОВЕНЕРОЛОГ (кожные болезни и инфекции, передающиеся половым путем), **ГИНЕКОЛОГ**. **Цены ниже сложившихся.**
Г. Бийск, ул. Мухачева, 139 (рядом с кинотеатром «Алтай»).
Телефоны: 33-17-33, 33-16-15.
 О противопоказаниях проконсультируйтесь с врачом.

ВСЕ ДЛЯ ПОГРЕБЕНИЯ:

венки, цветы, памятники, изготовление фото-керамики — В МАГАЗИНЕ ритуальных услуг МУП «Троицкие коммунальные системы» (МОКХ) — ул. Комсомольская, 6. Режим работы с 8.00 до 16.00, перерыв с 12.00 до 13.00, в выходные обращаться по телефону 21-6-00.
 Услуги по доставке и установке памятников.

ПРОЕЗДА, ОДНАКО, НЕ БУДЕТ

Документы

Распоряжение от 21.03.2007 г. № 20-р

В целях сохранения проезжей части улиц и дорог села Троицкое от разрушения в период весенней распутицы:

1. Запретить с 26 марта 2007 г. по 15 мая 2007 г.:
 - движение всех видов автотракторной техники по улицам села, не имеющим твердого покрытия, за исключением молоковозов по утвержденным маршрутам, машин «скорой помощи», пожарных, оперативных машин РОВД, МУП «Троицкие КС», сельской администрации, Троицких РЭС Новоалтайских МЭС, СВЭС ОАО «Алтайэнерго», Троицкого районного узла электросвязи, Межрайгаза;
 - движение по дорогам села с любым видом покрытия автотранспорта, полная масса которого превышает 3,5 т, и тракторов всех марок.
2. Обслуживание торговых точек обеспечить автотранспортом, полная масса которого не превышает 3,5 т.
3. РОВД (Алиев А.М.) принимать меры к нарушителям режима ограничения движения, предусмотренные действующим законодательством.
4. Руководителям предприятий, учреждений, организаций всех форм собственности, имеющим автотракторную технику, довести до сведения водителей настоящее распоряжение под роспись.
5. Контроль за выполнением данного распоряжения возложить на заместителя главы сельской администрации по хозяйственной деятельности Кочетова А.И.

Л. ГЕРАСИМОВА, глава Троицкого сельсовета.

Поздравляем!

Поздравляем с 80-летием **Федора Ивановича КОЛОСОВА!** Такие даты празднуют нечасто, Но раз пришла встречать ее пора, Желаем мы на будущее счастья, А с ним — здоровья, бодрости,
 добра!

Нина, Катя, Юра, Алена, Катя.

Поздравляем с юбилеем дорогого мужа и папу **Андрея Андреевича ЦАЙЛЕРА!** Это круглая в жизни дата — Твой торжественный юбилей. Значит, много от жизни взято, Еще больше отдано ей. Счастья тебе земного, Радости — чтоб не счастья. И здоровья желаем много, Не терялось бы то, что есть.
Жена, дети.

Поздравляем с юбилеем нашего дорогого и уважаемого **Андрея Андреевича ЦАЙЛЕРА!** Пусть все доброе, лучшее в жизни Твоим спутником будет всегда, Пусть сбываются думы заветные, Пусть душа не болит никогда. **Дядя Вася, сестры Тамара, Надя, племянники Лена, Наташа, Вася, Ренат, Анюта.**

Поздравляем с юбилеем **Андрея Андреевича ЦАЙЛЕРА!** Пусть эта замечательная дата В душе оставит добрый след. Желаем мы всего,

чем жизнь богата: Здоровья, счастья, мира, долгих лет.
Тесть, теща.

Поздравляем с юбилеем уважаемого **Надежду РОМАНОВУ!** Забудь года, забудь невзгоды, Сегодня праздник — юбилей! Желаем счастья и здоровья На много-много лет и дней.
Коровины.

Дорогая наша **Валентина Александровна МАЗАЕВА!** С юбилеем тебя поздравляем, Счастья, мира, здоровья желаем, Чтоб сбывались мечты, Была удача во всем, Чтобы радость всегда находила твой дом. **Муж, дочери Надежда, Оксана, зять Андрей, Валерий, внуки Юля и Саша.**

Поздравляем с днем рождения **Владимира Макаровича КУВИНОВА!** Желаем счастья и добра, Поменьше горя и печали, Чтоб больше было светлых дней, А хмурые не посещали.
Коллектив 3-го караула ПЧ-1.

Поздравляем с юбилеем **Виктора Николаевича ЧУРИНА!** Пусть дальше жизнь идет спокойно, Не зная горестей и бед, И крепким будет пусть здоровье Еще на много-много лет.
Газизовы, Вазенгер.

Поздравляем с днем рождения **Николая Николаевича ПОЛЯКОВА!** Желаем здоровья, любви и тепла, Чтоб жизнь интересной и долгой была, Чтоб в доме уют был, любовью да совет, Чтоб дом защищен был от горя и бед!
Жена, дочь, сын, внучка, зять, сноха.

Поздравляем с юбилеем любимого **Сергея Георгиевича СЕМИКОЛЕНОВА!** Пусть будет в доме много солнца, Пусть все придет, что любишь ты, Пусть счастье в дверь твою ворвется И явью станут все мечты.
Мама, брат Дима.

Поздравляем с юбилеем дорогого мужа, папу **Сергея Георгиевича СЕМИКОЛЕНОВА!** Хотим мы пожелать в твой день рожденья Здоровья, счастья, долгих-долгих лет, Любых твоих желаний исполненья, Пусть будет больше радости, поменьше бед.
Жена Наталья, сын Никита.

Поздравляем с юбилеем дорогого зятя **Сергея Георгиевича СЕМИКОЛЕНОВА!** Желаем жизни без кручин, Не волноваться без причин, Иметь всегда веселый вид И не знать, где что болит.
Баба Валя, деда Саша Холины.

Поздравляю с 18-летием дорогую и любимую **Марию КАЗАНЦЕВУ!** Хочу, чтоб счастья было море, Улыбка радвала глаз, Чтоб счастье было бесконечным, Здоровье — крепким, как алмаз.
Мама.

**ЖИТЬ МОЖНО,
ЕСЛИ ЖИТЬ
ДРУЖНО**

—Нас в селе осталось так мало, что уже нельзя больше терять ни людей, ни производство, — **сказал при встрече Сергей Дмитриевич**. — И все поняли, что надо быть дружнее. Прошедшая зима нас проверила. Были сильные бураны, но все же село не осталось без света и воды, дороги расчистили, в магазинах привезли и хлеб, и товары, студентов отправили на учебу. В общем, получилось что-то вроде военных учений.

Меня как главу радует то, что мы сумели справиться с трудной ситуацией. Откликнулись все, к кому обратились за помощью. В течение суток жизнедеятельность всех сельских объектов была налажена. Если жить дружно, то жить можно.

—Что дал 131-й Закон селу?

—Однозначного мнения, плох он или хорош, нет. Есть «плюсы», есть «минусы». С одной стороны, вроде проблем стало меньше — школы, детские сады, ФАПы сейчас не имеют отношения к сельским администрациям. Но в то же время, если случается какая-то авария, то приходится устранять ее самим. В связи со 131-м Законом у районной администрации интерес к селам стал меньше. Во всяком случае, такой поддержки, как в прежние времена, не ощущаем. А в целом на села вообще перестали сейчас обращать внимание. Вот для нас, усть-гавриловцев, Троицкое — это как оазис в пустыне. Здесь и газ, и асфальт, и больница.

В нашей школе детей осталось мало. Боимся — не «шипнули» бы ее. Самое большое желание — чтобы школа осталась средней, чтобы родители старшеклассников не покинули село. Не будет школы — не будет и села. А то ведь все наши и так едут в Кузбасс искать работу. Хотелось бы сохранить район, край. И если мы не нужны в селе, то пусть хотя бы Троицкое было бы готово нас принять.

Если рассуждать глобально, сельские люди неуязвимы. Погаснет свет, не будет дорог, мы достанем из погреба картошки, затопим печь и выживем. В городе без света и воды даже в туалет, извините, сходить нельзя. Поэтому села надо сохранять, тут живет костяк российского населения. Не представляю, что будет, если вдруг все уедут в город и бросят земли.

—Проблемы, с которыми чаще всего вам приходится сталкиваться?

—Два-три года назад были перебои с водой. Башни вроде полные, а в трубы вода не идет. Приходилось раскапывать, резать трубы и хоть немного прочищать. На сегодняшний день вода есть у всех. Но сети старые, и их содержание обходится очень дорого. Поднимать цену на воду выше уже нельзя. Сотрудничаем с МУП «Усть-Гавриловские водопроводные сети», ремонтируем, как можем.

Есть одна проблема — пьянство. Не сказать, чтобы очень уж сильно остро стоял этот вопрос, но... Радует, что в селе работает уполномоченный участковый РОВД Валерий Загузов. Парень молодой, ответственный.

—Что бы Вы пожелали читателям газеты?

—Надежды на перемены к лучшему и не обраться мхом!

КОСТЯК РОССИИ — СЕЛЬСКОЕ НАСЕЛЕНИЕ, считает глава Усть-Гавриловки Сергей Гребенкин.



Директор сельского Дома культуры Оксана Васильевна ВАЙЗИНГЕР очень рада подарку — музыкальному центру.

С КОНЦЕРТОМ В ПОЛЕ

Пока мы беседовали с Сергеем Дмитриевичем Гребенкиным, в сельском Доме культуры полным ходом шла репетиция — готовились к проводам зимы. Дело в том, что сельская администрация, почта и клуб находятся в одном здании. Поэтому музыку во время репетиций невольно приходится слушать всем. Но самое интересное то, то в Усть-Гавриловке поют почти все!

Заведующая почтовым отделением Нина Карловна Функ как раз исполняла песню «Ты знаешь, мама».

Директор Дома культуры Оксана Васильевна Вайзингер рассказывает:

—Месяц назад Гребенкин подарил нам музыкальный центр с системой караоке. Сергей Дмитриевич зачастую сам выступает на концертах, очень хорошо поет. Учителя поют, секретарь сельской администрации Валентина Карловна Сивкова также принимает участие в концертах. В СДК работают вокальная группа «Ивушки», агитбригада.

Во время полевых работ мы со школьниками выезжаем на полевые станы с концертами. В прошлом году как раз получилось, что в ООО «Красный Алтай» чествовали полеводов, а тут и мы с концертом. Рабочие были очень довольны. Вообще фермеры очень хорошо встречают кных артистов. Всегда угощают сладостями. И на праздники помогают приобрести призы, подарки.

Что такое ПОЛТОННЫ УГЛЯ для школы?

Это норма топлива на сутки. На слух «полтонны» кажется большой

цифрой. На вид — ма-а-ленькая кучка. Еще полтонны угля (в пересчете на ведра) составляют 48 ведер.

Такой математикой пришлось заняться директору Усть-Гавриловской школы Л.Б. Барковой.

—На последнем совещании председателя комитета по образованию А.С. Туликкин сообщил, что в среднем по школам идет перерасход угля. И строго-настрого приказал использовать уголь по норме, — **говорит Любовь Бекировна**. — Когда мы измерили свою суточную норму и стали топить согласно приказу, в школе «похолодало». Ко всему этому добавилась еще одна проблема. В ночь с 11 на 12 марта был скачок напряжения электроэнергии, и в котельной сгорели сразу два мотора. В резерве у нас был один менее мощный мотор. Его и поставили на время, пока сгоревшие отремонтируют. Зима хоть и теплая была, зато мартовские морозы дали о себе знать.

—Любовь Бекировна, сколько учится детей в вашей школе и какова успеваемость?

—В школе 31 учащийся. Каждый третий ученик учится на «четыре» и «пять». Я работаю директором четыре года. Когда только начинала работать, было больше 80 учащихся. Через год стало 60, еще через год — 40. Я робюсь, что мы идем к тому, что школа вскоре станет основной. В девятом классе учатся четверо ребят. Все они сильные по знаниям и желают учиться в десятом классе. Как и куда придется их возить, если не станет старших классов? До ближайшего села, где есть большая, хорошая школа, — 25 километров. Представьте, пока они туда доедут, как будут себя чувствовать? А нагрузка в старших классах немаленькая.

В школе работает группа продленного дня, в ней 15 детей с первого по шестой класс. Учащиеся питаются в столовой два раза в день. С продуктами помогают местные фермеры. Директор ООО «Красный Алтай» Сергей Борисович Караченцев выделил 54 литра подсолнечного масла. Еще сделал очень хороший подарок — DVD-плеер с системой караоке, микрофон, набор мячей. Геннадий Давыдович Кербер, руководитель СПК «Восток», привез два мешка муки и 24 литра растительного масла. Сказал: «Кончится — еще привезу».



Директор Усть-Гавриловской средней школы Любовь Бекировна БАРКОВА: «В школе прохладно, но, к счастью, заболевших нет».

зу». Руководитель КХ «Майские зори» Александр Николаевич Шмальц подарил телевизор. Глава сельской администрации Сергей Дмитриевич Гребенкин сделал подарок — музыкальный синтезатор. Вообще, когда бы мы ни обратились к главе, даже ночью, он всегда окажет нам помощь.

—Самые большие достижения вашей школы?

—Так как нам очень сложно выбраться в райцентр, а в край — еще сложнее, то участвуем в мероприятиях дистанционно. Например, отправили пять работ на краевой конкурс «Сохраним биосферу». Ждем результатов. Детей в школе мало, но все же раз в месяц мы с ними проводим «крупные» мероприятия. И вообще стараемся жить дружно и весело!

Место для отдыха и общения

В Усть-Гавриловке три торговых точки. Мы наугад зашли в один из магазинов под названием «Мираж». Первое, что увидели, — это несколько мягких сидений для отдыха покупателей. Одна из пенсионерок, пришедшая за покупками, опираясь на палочку, присела перевести дух.

Хозяйка магазина Валентина



Продавец Ольга Владимировна КИРИЕНКО и хозяйка магазина «Мираж» Валентина Федоровна ГОРШКОВА (на снимке слева направо) говорят о своих односельчанах: «Народ у нас хороший».

Федоровна Горшкова поделилась своими планами на будущее:

—Летом подремонтируем пол, поставим столик и чайник. Придет бабуля в магазин, попьет чаю, отдохнет, купит, что надо, и домой пошагает. Ведь в селе особо сходить — то некуда. Вот в магазинах в основном люди и собираются, поговорить, обсудить новости, пообщаться. Больших наценок на товары мы стараемся не делать, понимаем, что люди тут живут небогато, поэтому даем в долг.

Хлеб привозим через день. Это, конечно, не очень удобно покупателям, но и нам невыгодно каждый день ездить. Постоянно изучаем спрос на товары, работаем по заявкам, доставляем по домам муку, сахар.

—Валентина Федоровна, как давно вы занимаетесь торговлей?

—Год назад мы выкупили здание этого магазина. Раньше оно принадлежало ООО «Красный Алтай». А вообще здесь магазин находится уже пять лет. До этого был вагончик. Так как торговля особо большой прибылью не приносит, то занимаемся с мужем и пчеловодством. В хозяйстве есть шесть коров, лошадь. А без хозяйства в селе не прожить...



До всего есть дело

шестикласснику Алеше РОШУПКИНУ: и до учебы, и до музыки.

Подаренный синтезатор не пылится на полке, ребяту его освещают на уроках музыки с учителем Виктором Андреевичем Фрисом. Алеша уже неплохо владеет инструментом. К тому же он еще и поет. На районном конкурсе-фестивале патриотической песни «Виктория» Алеша исполнил песню «Журавленок».

Заместитель директора по воспитательной работе Галина Григорьевна Лопатина рассказывает:

—Алеша может организовать мероприятие, выпустить школьную газету. Первый номер уже вышел в этом году. В него вошли веселые песенки, сказки на новый лад, школьные анекдоты. Сейчас Алеша готовит второй выпуск газеты.

Один мудрец сказал: «Лень и пассивность ведут к покою, высшая форма которого — вечный покой». В Усть-Гавриловке живут трудолюбивые, неунывающие, а главное — дружные люди. Поэтому покой здесь вряд ли наступит. Мы на это надеемся.

**Наталья ТРОФИМОВА.
фото Владимира КОНЮХОВА.**

Наша справка.

В Усть-Гавриловке проживают 340 человек. Из них 31 школьник, 15 дошкольников, 123 пенсионера. Остальные — люди трудоспособного возраста. На учете по безработице состоят 40 человек. В 2006 году в селе умерло семь человек, родилось трое.

Из объектов соцкультбыта: три магазина, ФАП, школа, почтовое отделение связи, АТС.

Из предприятий: КХ «Майские зори», СПК «Восток», ООО «Красный Алтай».

ОТЧЕТ

О СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОМ РАЗВИТИИ И РАБОТЕ АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА ЗА 2006 ГОД

В социально-экономическом развитии района за 2006 год прослеживаются следующие основные тенденции: рост объемов промышленного производства, стабилизация положения в сельском хозяйстве, сохранение положительной динамики развития потребительского рынка, рост денежных доходов населения района.

ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ ТЕНДЕНЦИИ в развитии реального сектора экономики района нашли отражение в объеме средств, поступающих в бюджет. Поступления администрируемых налогов органами доходов в бюджетную систему Российской Федерации (включая поступления в государственные внебюджетные фонды) в 2006 году от налогоплательщиков района составили 157 млн. 86 тыс. рублей, или 119% к объему 2005 года. Из общего объема поступивших в отчетном году в консолидированный бюджет Российской Федерации (98 млн. 878 тыс. руб.) по уровням бюджета доходы распределены следующим образом: федеральный бюджет – 34 млн. 891 тыс. рублей, или 35,3 %, что составляет 117% к уровню 2005 года, в консолидированный бюджет субъекта Российской Федерации – 63 млн. 987 тыс. рублей, или 64,7%, что на 16% больше прошлого года, из них в бюджет муниципального образования – 27 млн. 146 тыс. рублей, что практически в полтора раза больше поступлений 2005 года.

Большая часть налоговых поступлений приходится на следующие виды хозяйственной деятельности:

– государственное управление и обеспечение безопасности – 18,1%, или 14 млн. 963 тыс. рублей;

– лесное хозяйство – 16,8%, или 13 млн. 833 тыс. рублей;

– транспорт и связь – 12,8%, или 10 млн. 580 тыс. рублей;

– торговля – 9,7%, или 8 млн. 19 тыс. рублей;

– здравоохранение – 8,4%, или 6 млн. 934 тыс. рублей.

Самыми крупными налогоплательщиками района, по данным налоговых органов, являются: ФГУ «Боровлянский лесхоз», воинская часть, ГУП «Троицкое ДРСУ», ФГУ «Петровский лесхоз», МУЗ «Троицкая ЦРБ».

Собственные доходы бюджета района за 2006 год сложились в сумме 33 млн. 940 тыс. рублей, что на 41% выше уровня 2005 года и на 27,5% – плановых назначений. Основная доля приходится на налог на доходы физических лиц (НДФЛ) – 16 млн. 449 тыс. рублей, или 48,5%. Налоги на совокупный доход поступили в сумме 8 млн. 406 тыс. рублей, или 24,8 %, на 11,8% бюджет района сформирован за счет доходов от использования муниципального имущества.

Средства консолидированного бюджета в течение финансового года направлялись в первую очередь на выплату заработной платы работникам бюджетной сферы, на обеспечение жизнедеятельности объектов здравоохранения, образования, культуры, на реализацию социальной политики.

2006 финансовый год был немного «легче» предыдущих: он закончился без задолженности по заработной плате, в основном решены вопросы жизнеобеспечения социальной сферы района. Однако, как и в прошлые годы, местный бюджет не в состоянии решать в полном объеме задачи, возлагаемые законом на местную власть.

Сельское хозяйство

Особое место в экономике района занимает сельское хозяйство. Можно с удовлетворением отметить, что в агропромышленном комплексе нашего района появилась стабильность. Увеличено поголовье крупного рогатого скота, как в личных подворьях жителей района, так и в сельскохозяйственных предприятиях. На конец 2006 года поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств составило 11281 голову, в том числе 5717 коров. Семь сельскохозяйственных предприятий района занимаются производством животноводческой продукции. Всем предприятиям в прошлом году удалось не только сохранить поголовье крупнорогатого скота, но и значительно (на 98 голов) увеличить его. Поголовье же коров на уровне прошлого года сохранили лишь ООО «Нива», ООО «ПСХ Заводское» и ООО «Петровское». На территории Беловского сельсовета начало работу новое предприятие ООО «Идеал-Агро», поголовье в котором на начало года составляло 267 голов.

Валовое производство молока во всех категориях хозяйств в 2006 году составило 20515 тонн, что на 203 тонны больше, чем в предыдущем. В сельскохозяйственных предприятиях района незначительный рост продуктивности стада молочного скота (на 158 кг) не позволил компенсировать потери в производстве молока за счет снижения поголовья коров (на 104 головы), и объем производства молока составил 6249 тонн, что составляет лишь 86,3% от объема производства 2005 года. Наибольшую продуктивности коров достигли животноводы ООО «Нива», которые получили по 3603 кг молока от каждой коровы, ООО «Петровское» – по 3075 кг. Самая низкая продуктивность молочного стада отмечается в ООО «Агросистема» (1805 кг), ООО «ПСХ Заводское» (2334 кг) при среднерайонном показателе 2664 кг.

Производство мяса в коллективных хозяйствах района составило 422 тонны, что на 144 тонны меньше уровня прошлого года. Выше среднерайонного уровня (347 г) среднесуточные привесы крупного рогатого скота получены в ООО «Нива» – 486 г, ОАО «ПХ Троицкое» – 403 г. В то же время в ООО «ПСХ Заводское» – 294 г, ООО «Петровское» – 305 г.

Для обеспечения общественного животноводства кормами в 2006 году подготовлено 7316 тонн сена, 10557 тонн сенажа, 16042 тонны кукурузного силоса, 3450 тонн зернофуража. Наиболее качественное сено заготовили полеводы ООО «Нива», силос кукурузный во всех хозяйствах неплохой, а вот качество сенажа в ОАО «ПХ Троицкое» самое низкое. Обеспечен-

ность кормами на одну условную голову в среднем по району составила 22,8 центнеров кормовых единиц. В разрезе хозяйств обеспеченность кормами далеко не одинакова. Если в ООО «Нива» – 32,1 ц кормовых единиц, ООО «Агросистема» – 30,4 ц к. ед., то в ООО «ПСХ Заводское» – 13,5 ц к. ед.

Полеводы района в 2006 году с площади 54112 гектаров собрали 75028 тонн зерна в весе после доработки при урожайности 13,9 центнеров с гектара, что на 25% больше валового сбора зерна в 2005 году. В рейтинге районов края у нашего района четвертое место по урожайности и 16-е – по валовому сбору зерна. Наибольшую отдачу с гектара пашни, как и в прошлые годы, получили крестьянские (фермерские) хозяйства. Урожайность зерновых и зернобобовых культур по крестьянским (фермерским) хозяйствам на 32% выше, чем в среднем по району, и на 67% выше, чем в сельхозпредприятиях. С 38% площади, занятой зерновыми культурами, фермеры района получили 51% валового сбора зерна от общерайонного объема.

Наивысшая урожайность зерновых культур – в крестьянском хозяйстве «Сатурн» – 21,9 ц/га, крестьянском хозяйстве Фельдбуша – 21,3 ц/га, крестьянском хозяйстве «Зодиак» – 21 ц/га, крестьянском хозяйстве Токарева и СПК «Маяк» – по 18 ц/га. Низкая урожайность в ООО «Петровское» – 4,4 ц/га, ОАО «ПХ Троицкое» – 6 ц/га, ООО «Алтай» – 6,2 ц/га, ОАО «Великий Октябрь» – 9,9 ц/га.

Причины такой разницы урожайности в хозяйствующих субъектах района не столько в различии плодородия почв, сколько в качестве и своевременности обработки земли, в трудовой и технологической дисциплине, в учете и обеспечении сохранности урожая.

В отчетном году в 2,5 раза увеличены посевные площади, занятые сахарной свеклой. С 1130 гектаров свекловода района собрали 23377 тонн сладких корнеплодов. Наивысшая урожайность – 218,7 ц/га – в ООО «Стандарт Агро Инвест».

В прошедшем году в целях сортообновления хозяйствами района приобретено 254 тонны семян высших репродукций: ОАО «Великий Октябрь» – 30 тонн семян овса, 40 тонн семян пшеницы, 15 тонн семян гороха, ООО «Агросистема» – 10 тонн семян гороха. Семена пшеницы обновили к/х Токарева, к/х Веломатцева, к/х Меркера, СПК «Восток», к/х Красова.

Слабо в отчетном году сельхозпредприятия района поработали с минеральными удобрениями: лишь на 9% посевов, или 5056 гектарах, были внесены минеральные удобрения (ООО «Агросистема», ОАО «Великий Октябрь», к/х «Сатурн», ООО «Стандарт Агро-Инвест»). В районе вспахано 27124 гектара земли, 84,8% которой приходится на крестьянские (фермерские) хозяйства и малые предприятия. Сто процентов земли вспахано в крестьянских хозяйствах Токарева Н.К. и Фельдбуша В.И., 2600 гектаров из 4500 га вспахано земли в ООО «Агросистема». А в таких хозяйствах, как ОАО «Великий Октябрь», ООО «Петровское», ОАО «ПХ Троицкое», ООО «ПСХ Заводское», не вспахано ни одного гектара земли.

Хозяйствами района засыпано 9,5 тыс. тонн семян зерновых и зернобобовых культур, проверено Госсеминацией лишь 4,0 тыс. тонн. Крестьянские (фермерские) хозяйства не желают проверять свой семенной материал. Результаты проверки семян таковы: 57,5%, или 2,3 тыс. тонн семян, – кондиционные по качеству, 1,7 тыс. тонн не кондиционные по засоренности (ОАО «ПХ Троицкое», ООО «Петровское»), по вредителям (ОАО «ПХ Троицкое»).

По программе технического перевооружения семь сельхозтоваропроизводителей района приобрели 20 единиц техники на сумму 30 млн. 64 тыс. рублей, что позволит проводить агротехнические мероприятия в оптимальные сроки. В 2007 году обновлять машинно-тракторный парк планируют 16 хозяйствующих субъектов.

Финансовый результат хозяйствующих субъектов, занятых сельскохозяйственным производством, по данным управления сельского хозяйства, – 3 млн. 166 тыс. рублей убытков. С прибылью завершили 2006 год ООО «Петровское» – 2400 тыс. рублей, ООО «Агросистема» – 1691 тыс. рублей, ОАО «ПХ Троицкое» – 1451 тыс. рублей, ООО «ПСХ Заводское» – 1377 тыс. рублей. Получили убытки по итогам года: ОАО «Великий Октябрь» – 9 млн. 506 тыс. рублей, ООО «Горновское» – 1 млн. 202 тыс. рублей, ООО «Хайрюзовское» – 462 тыс. рублей. ОАО «Великий Октябрь» – единственное сельскохозяйственное предприятие, которое получило убыток от реализации молока.

Собственные средства на ремонт и реконструкцию животноводческих помещений направляли крестьянское хозяйство «Зодиак», ОАО «ПХ Троицкое», крестьянское хозяйство «Хвойное», крестьянское хозяйство Авдеева.

Нельзя не отметить, что в сельскохозяйственной отрасли продолжается тенденция смешения производства в личные подсобные хозяйства района. В 2006 году на личных подворьях населения района произведено 69% молока, 82% мяса, 100% картофеля и овощей.

На развитие личного подсобного хозяйства в рамках национального проекта в 2006 году жителями района получено 145 кредитов на сумму 20574 тыс. рублей. Средняя сумма кредита на одно личное подворье – 142 тыс. руб.

На сегодня, чтобы успешно хозяйствовать в любой отрасли, необходимы экономический анализ, жесткий контроль и учет за расходованием материальных и финансовых средств.

Одной из проблем нашего района является низкая обеспеченность сельскохозяйственных предприятий квалифицированными кадрами, от главных специалистов до рабочих основных профессий – механизаторов, доярков. В прошлом году в район вернулись пятеро молодых специалистов, которые были трудоустроены на предприятиях района. В настоящее время в связи с прекращением деятельности ГУП «Новобеловское» два специалиста попали под сокращение и уехали.

Реализация федеральных, краевых программ по обеспечению жильем специалистов села, молодых семей дает возможность руководителям хозяйств путем финансового участия предприятий в этих программах закреплять кадры в своих хозяйствах.

Основными задачами администрации района по развитию агропромышленного комплекса по-прежнему остаются:

– увеличение объемов производства сельскохозяйственной продукции за счет роста продуктивности животных, сохранения положительной тенденции роста поголовья скота, улучшения селекционно-племенной работы в хозяйствах, внедрения ресурсосберегающих технологий возделывания сельскохозяйственных культур, более широкого применения минеральных удобрений, увеличения посевных площадей, в том числе засеянных семенами высших репродукций;

– улучшение кадрового потенциала в предприятиях агропромышленного комплекса;

– привлечение кредитных ресурсов на строительство и реконструкцию животноводческих помещений, приобретение племенного скота в рамках приоритетного национального проекта «Развитие агропромышленного комплекса», активное участие в приобретении новой сельскохозяйственной техники по краевому и федеральному лизингу.

Промышленность

Промышленными предприятиями района отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на 149 млн. рублей. Индекс физического объема промышленного производства – 102,3%. С каждым годом в объеме производства промышленной продукции растет доля представителей малого бизнеса. Малыми предприятиями и предпринимателями района в 2006 году отгружено промышленной продукции на 32 млн. 628 тыс. рублей, или 22% от общего объема.

Две трети промышленной продукции (97621 тыс. руб.) производится в цехах непромышленных и сельскохозяйственных предприятий.

В районе в 2006 году работало 12 промышленных предприятий, в том числе одно крупное – ОАО «Боровлянский завод Лесхозмаш», которое благоотлично перефилировало производство отгружило продукции на 23124 тыс. рублей, что больше прошлогоднего на 62,7% в фактических ценах и на 39,2% в сопоставимых.

ООО «БАРТ» произвело промышленной продукции на 9092 тыс. рублей, что на 1608 тыс. рублей превышает объемы прошлого года.

ООО «Вольщерець» начало массовый выпуск продукции.

Возросли объемы производства хлеба и хлебобулочных изделий (102,7%), кондитерских изделий (133,5%), колбасных изделий (110%), пиломатериалов (107,4%). В номенклатуре производимой промышленной продукции появились новые виды: мебель, вода питьевая, квас собственного брожения. Расширен ассортимент производимых полуфабрикатов. В то же время значительно сократилось производство муки, макаронных изделий, мяса.

По предварительным данным, в 2006 году предприятиями промышленности получено 1420 тыс. рублей убытка, в том числе ОАО «Боровлянский завод Лесхозмаш» – 215 тыс. рублей, МУП «Троицкие КС» – 1205 тыс. рублей.

В отпуски двух промышленных предприятий (ОАО «Троицкий МСЗ», ОАО «Вольщерецьская Агроремтехника») введена процедура банкротства.

Среднесписочная численность работников предприятий промышленности в 2006 году составила 424 человека, или 6% от занятых в экономике района. Среднемесячная заработная плата одного работника составила 3157 рублей, что на 48,8% выше уровня заработной платы в 2005 году.

Для обеспечения стабильного роста объемов производства промышленной продукции необходимо в первую очередь решить вопрос по более рациональному использованию производственных мощностей, их модернизации, освоению производства новых видов продукции. Обидно, что весь прошлый год ООО «Троицкий маслосырзавод» практически не производил продукцию.

Потребительский рынок

Это одна из важнейших сфер занятости населения района, здесь трудится около 1800 человек. Кроме того, это одна из основных бюджетообразующих отраслей, обеспечивающая 23% поступлений в бюджет района. Потребительский рынок района представлен торговой сетью, состоящей из 191 магазина, 110 точек мелкорозничной торговли, 19 предприятиями общественного питания на 442 посадочных места. 97 субъектов оказывают платные услуги населению.

В прошедшем году увеличился объем розничного товарооборота: на 29% к уровню 2005 года в фактических ценах и на 20% – в сопоставимых. Оборот розничной торговли за 2006 год составил 437 млн. 724 тыс. руб., 68,6% – за счет субъектов малого бизнеса. Предприятиями потребительской кооперации обеспечены товарооборот в сумме 16685 тыс. руб., что в объеме розничной торговли по району в целом занимает 3,8%.

В отчетном году в районе открыто девять новых магазинов, в том числе два – продуктовых, четыре – промышленных и три – смешанных товаров.

Оборот общественного питания за отчетный год составил 27106 тыс. руб., что выше прошлогоднего на 34,3%. Индекс физического объема по обороту общественного питания составил 115,5%. В 2006 году в районе открыто две закусочных на 20 мест. Предприниматели, занимающиеся общепитом, прошли перерегистрацию в налоговых органах.

Сохраняется положительная тенденция увеличения объема платных услуг населению, темп роста за 2006 год составил 37%. В расчете на душу населения оказано платных услуг на 2960 рублей. Улучшилась ситуация с предоставле-

нием населению медицинских услуг, услуг правового характера, услуг связи и коммунальных услуг.

Несмотря на устойчивую тенденцию роста объемов розничной торговли, общественного питания, платных услуг, существует проблема постоянного вывоза денежных средств.

Уровень жизни населения, рынок труда

Одним из приоритетных направлений социальной политики является повышение уровня жизни населения. Денежные доходы населения за 2006 год составили 872 млн. рублей. Основные источники доходов: заработная плата (356 млн. руб.), пенсии и пособия (335 млн. руб.), доходы от предпринимательской деятельности (118 млн. руб.). За отчетный период номинальные денежные доходы на душу населения в районе увеличились на 20,5%. Среднедушевой доход составил 2615 рублей. Воле 63%, или 547 млн. рублей, населением расходуется на покупку товаров и оплату услуг на территории района, 16%, или 142 млн. рублей, направляется на оплату обязательных платежей и сборов, на 45 млн. рублей приросли безрецидива граждан во вкладах и ценных бумагах, 114 млн. рублей потратили жители района на покупку недвижимости.

Доля фактически выплаченной заработной платы в общем объеме денежных доходов населения составляет 40,8%. Среднемесячная заработная плата одного работника в среднем по району возросла на 18,4% и составила 4164 рубля.

По отраслям размер среднемесячной заработной платы сложился следующим образом: сельское и лесное хозяйство – 3129 руб., по обрабатывающим производствам (промышленность) – 3157 руб., торговля и общественное питание – 2600 руб., транспорт и связь – 6259 руб., финансовая деятельность – 16506 руб., образование – 3673 руб., здравоохранение – 4534 руб. За прошедший год среднемесячная заработная плата в сельском хозяйстве возросла на 21,6%, в промышленности – на 48,8%.

Просроченная задолженность по заработной плате за отчетный год снизилась на 1792 тыс. рублей и составила 288 тыс. рублей (КГУП «Новобеловское» – 288 тыс. руб.).

Анализ рынка труда в районе показывает, что ситуация продолжает оставаться сложной. По сравнению с прошлым годом возросло количество граждан, обратившихся в службу занятости за содействием в трудоустройстве, – 2145 человек. Основными причинами снижения численности работающих стали ликвидация и реорганизация предприятий. Значительное сокращение численности работающих отмечается в ОАО «Троицкий маслосырзавод» – 81 чел., ОАО «Горновское» – 75, ЗАО «Хайрюзовское» – 30, ООО «Красный Алтай» – 57, ООО «Восход» – 37.

Уровень официально зарегистрированных безработных (1591 человек) составил 9,3% к трудоспособному населению. Как и в прошлые годы, наибольшее количество в качественном составе безработных составляют женщины и молодежь. С помощью службы занятости и органов местного самоуправления за 2006 год в районе трудоустроено 967 человек. Помимо этого в общественных работах принял участие 31 безработный, для лиц, особо нуждающихся в социальной защите, было создано 22 рабочих места. 2808 гражданам выплачивалось пособие по безработице, 33 безработных были оформлены на досрочную пенсию. На финансирование содействия занятости населения за счет всех источников в 2006 году израсходовано 12 млн. 909 тыс. рублей. Численность незанятого населения в трудоспособном возрасте в районе составила 5397 человек – это практически каждый третий трудоспособный гражданин.

Освоение капитальных вложений

На развитие экономики и социальной сферы района в 2006 году было использовано за счет всех источников финансирования 104503 тыс. рублей инвестиционных вложений.

За счет собственных средств предприятий освоено 42144 тыс. рублей капитальных вложений, из них в сельском хозяйстве освоено 20178 тысяч рублей.

Введена в действие стационарная автозаправочная станция с торгово-сервисным комплексом ООО «Геральт», контейнерная автозаправочная станция ООО «Группа К».

За счет инвестиционных фондов ведутся работы по газификации с.Троицкое, КХ Веломатцева, ОАО «ПХ Троицкое», ООО «Стандарт Агро Инвест» приобретена сельхозтехника, приобретено оборудование ОАО «Сибирьтелеком». В район было привлечено из федерального бюджета 10686 тыс. рублей на приобретение оборудования для УФК, ЦРБ, комитета по образованию, Центра занятости, АППК, Боровлянского лесхоза, выделены средства на газификацию с.Троицкое.

За счет средств краевого бюджета освоено 1198,1 тыс. рублей. Велось строительство школы в с.Боровлянка, приобреталось оборудование для ЦРБ, комитета по образованию, психоневрологического интерната. Введены в действие: газопровод-отвод к ГРС «Троицкое», газовые сети высокого давления и газовая блочно-модульная котельная мощностью 2,5 мВт.

За счет средств местного бюджета освоено 2925,9 тыс. рублей на софинансировании строительства школы в с.Боровлянка, в приобретении оборудования в ЦРБ, детский дом, комитет по социальной поддержке населения, Петровскую коррекционную школу, Троицкую, Ельцовскую, Зеленополянскую, Веловскую, Южаконскую, Заводскую и Кипешинскую сельские администрации, ПСО, ЕДС, комитеты по финансам, по образованию, по культуре, администрацию района.

За счет средств физических лиц освоено капиталовложений на сумму 2619,0 тыс. рублей. Введены в действие торговый павильон торговой площадью 12,2 кв.м, ослановочный пункт «Центр», совмещенный с торговым павильоном,

Документы

ОТЧЕТ

О СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОМ РАЗВИТИИ И РАБОТЕ АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА ЗА 2006 ГОД

(Начало на 4-й стр.)

площадь 25,4 кв.м, проведена реконструкция здания пекарни с пристроением складских помещений, котельной, магазина площадью 169,35 кв.м.

Введено в эксплуатацию 3639,5 кв.м. общей площади индивидуальных жилых домов (48 домов, 48 квартир) за счет средств индивидуальных застройщиков.

За счет внебюджетных фондов приобретено оборудование в ЦРБ на сумму 969 тыс. руб., АГППК. Велось строительство мостового перехода через р.Белая на а/д «Беловский-Тюмень-Троицкое» силами ГУП ДХ «Троицкое ДРСУ». За счет спонсорских средств приобретено оборудование в ЦРБ, АТП. За счет заемных средств ООО «Большеречье» проведена реконструкция здания бывшей столовой под цех по производству квасоброжения, розлива питьевой воды и фасовки концентрата квасного сусли и приобретено оборудование.

Газификация Троицкого района

За период строительства в 2003-2006 г.г. освоено капитальных вложений на сумму 179 млн. 903 тыс.рублей, в т.ч. за счет средств ОАО «Газпром» – 50 млн. 109 тыс.руб.

Построены и введены в эксплуатацию:

-Газопровод-отвод на ГРС «Троицкая»;

-ГРС (стоимостью 58 млн.рублей);

-ИПГВ, 10 ГРП.

Введено в действие 38,28 км газовых сетей, выполнен сложный технический переход газопровода через реку Большая Речка.

Предусмотрены отключающие устройства на девяти котельных.

За счет средств предприятий изготавливается проектно-сметная документация на газоснабжение четырех предприятий (ООО «Троицкий маслосырордел», АГППК, ООО «БАРТ», ООО «Троицкая МТС-Агро»).

Установлена и в настоящее время эксплуатируется блочно-модульная газовая котельная с тепловой мощностью 2,5 мВт. Ее мощность позволяет отапливать многоэтажные жилые дома общей площадью 9146 кв.м, объекты соцкультбыта, производственные и административные здания в с.Троицкое. Установлена и эксплуатируется блочно-модульная газовая котельная ГУП ДХ «Троицкое ДРСУ» мощностью 0,5 мВт.

В 2006 году разработана проектно-сметная документация общей стоимостью 8,8 млн.рублей, включая проектно-сметную документацию на межпоселковые газовые сети.

В 2006 году за счет средств ОАО «Газпром» осуществлялось строительство следующих объектов:

1. Газовые сети высокого и низкого давления от ГРП-7 в с.Троицкое;

2. Газовые сети высокого давления от ГРП-20, котельной ЦРБ, школы №1 и газовые сети низкого давления от ГРП-20 в с.Троицкое;

3. Газовые сети низкого давления от ГРП-13 по улицам: Заречная, Марчукова, Солнечная, Энтузиастов, Садовая в с.Троицкое.

Работы ведутся подрядной организацией ООО «Горизонт-2000». Проложено 16,3 км газовых сетей.

На сегодняшний день в с.Троицкое подведен газопровод к 660 домам, выполнена внутридомовая разводка в 378 квартирах, произведен пуск газа в 348 квартирах, в т.ч. за 2006 год – в 300 квартирах.

В программу газификации района на 2007 год включены строительство газовых сетей высокого и низкого давления в с. Троицкое протяженностью 25,6 км, газоснабжение объектов соцкультбыта в с.Троицкое (школы, РДК, детский сад №2, районная библиотека, детская поликлиника, КГОУ «Троицкий детский дом», котельная ЦРБ).

В 2007 году также планируется выполнение проектных работ на сумму 3 млн.100 тыс.руб.

Жилищно-коммунальное хозяйство

В прошлом году построено две котельных в п.Многоозерный.

Восемь малоэффективных отопительных котлов заменены на сертифицированные котлы с КПД 82%. Заменены устаревшее энергоёмкое насосное оборудование на современные энергосберегающие необслуживаемые насосы. На все эти мероприятия было затрачено денежных средств в сумме 450 тыс. руб.

На отопительный сезон был сформирован аварийный запас насосного оборудования на сумму 53 тыс. рублей.

В Ельцовке и Горновом проведены работы по обследованию и ремонту водозаборных скважин на сумму 486 тыс. рублей. В с.Троицкое по ул.Московская, Обухова совместно с МУП «Троицкие КС» проложен водопровод протяженностью 270 метров.

Образование

Главное, что удалось сделать администрации района в 2006 году, – сохранить сеть образовательных учреждений района.

В муниципальных образовательных учреждениях района обучается (по состоянию на 01.09.2006 г.) 3741 ребенок. Дошкольное образованием охвачено 706 детей, общим образованием – 3035 учащихся.

Район занимает восьмое место в крае по количеству учеников и учреждений общего образования, второе место – по количеству учреждений дошкольного образования и 14-е место – по охвату детей дошкольным образованием.

Система дошкольного образования не только сохранена, но и продолжила развитие. Охват дошкольным образованием детей в районе в 2006 году достиг 61%. Уже сегодня на зрелом этапе необходимости открытия вторых групп в с. Ельцовка и п. Беловский. В последние три года получили развитие группы кратковременного пребывания при школах. Именно эти группы дают дошкольное образование там, где детских садов нет или их недостаточно. Тем не менее около половины детей не получают необходимой подготовки к школе. В связи с этим администрация района считает, что нужно продолжить эту работу.

Общее образование района охватывает, по состоянию на 01.09.2006 года, 3035 учащихся.

В связи с сохраняющимися демографическими тенденциями продолжается уменьшение учащихся в школах района. За последние шесть лет численность учащихся сократилась на 1651 чел., или на 36%.

В условиях реализации 131-го Федерального закона, когда все функции хозяйственной деятельности полностью перешли в администрацию района, сделано все, чтобы сохранить образование доступным и качественным. Продолжилась подвоз учащихся из девяти населенных пунктов, причем к семи школам – еженежно. Продолжают действовать пришкольные интернаты, сохранены группы продленного дня.

В общем образовании сохранились положительные тенденции: сокращение второклассников, уменьшение отсева, высокий показатель качества знаний, увеличение количества поступивших в вузы.

К концу года удалось охватить питанием 92% учащихся, летней занятостью и отдыхом – 96%.

Ученики и педагоги района постоянно участвуют в краевых и всероссийских конкурсах, где становятся победителями. Так, в 2006 году призером краевого конкурса производственных бригад стала Пролетарская школа, лауреатами краевого конкурса «Сохраним биосферу» стали дети из Беловской, Ельцовской, Зеленополянкой и других школ. Продолжается работа по экологической тематике в Загайновской школе, уже следующее поколение экологов пригласят на научно-исследовательские конференции всероссийского уровня. Более 30 учителей ежегодно отмечаются различными наградами краевого уровня за методические разработки.

В 2006 году район участвовал в приоритетном национальном проекте «Образование». Хайрюзовская школа получила миллион рублей, значительно укрепив свою материальную базу. Трое учителей получили премии в размере 100000 рублей. В этом году необходимо активизировать деятельность в этом направлении. Два образовательных учреждения района получили новые автобусы. Две школы, выиграв в конкурсе, получили комплекты лабораторного оборудования.

Выплата вознаграждения за классное руководство осуществляется 256 учителям (в среднем 840 рублей ежемесячно).

Затраты районного бюджета на образование ежегодно увеличиваются. Так, если ребенок дошкольного возраста в 2005 году обходился районному бюджету в 21000 рублей, то в 2006 – почти в 26 000 рублей, школьник – в 22400 и 27600 рублей соответственно.

Проблемы, которые необходимо решить, связаны с детской и подростковой преступностью (несмотря на дополнительные выплаты классным руководителям, увеличение количества кружков и занятости детей во внеурочное время) и здоровьем детей.

Здравоохранение

Здравоохранение района представлено ЦРБ, районной и детской поликлиниками, четырьмя участковыми больницами, 30 фельдшерско-акушерскими пунктами, 58 врачами, 253 работниками среднего медперсонала.

Общая численность населения – 28809 человек, трудоспособного возраста – 16795 человек, дети до 14 лет – 4357.

Процент укомплектованности врачами – 85,5%, средним медперсоналом – 94%.

Укомплектованность автотранспортом: участковые больницы – 100%, ФАПы – 13,3%, скорая медицинская помощь – три реанимобиля, ЦРБ – три санитарных, два легковых автомобиля.

Демографическая ситуация в районе крайне напряженная, вместо естественного прироста район имеет естественную убыль населения.

Общая заболеваемость на 1000 человек населения увеличивается: 2005 г. – 1723,1, 2006 г. – 1875.

Наиболее часто выявляются болезни сердечно-сосудистой системы, онкологические, травмы.

Первичная заболеваемость туберкулезом несколько снизилась, но при флюорографическом обследовании населения сел района (планируется работа выездного флюорографа) прогнозируется увеличение показателей.

На выполнение районной программы борьбы с туберкулезом в 2006 г. было израсходовано 144800 руб., на программу «Вакцинопрофилактика» – 137800 руб.

Число госпитализаций (на 1000 человек): 2005 г. – 265,1, 2006 г. – 285,4. Среднее число посещений на одного жителя: 2005 г. – 5,6, 2006 г. – 6,6. В 2006 г. случаев материнской смертности не было.

Оказание скорой медицинской помощи на 1000 человек населения: 2005 г. – 348, 2006 г. – 323.

Работа вспомогательных служб: лабораторной, функциональной диагностики, эндоскопии, УЗИ – соответствует краевым стандартам.

По решению сессии районного Совета депутатов содержание ФАПов полностью передано ЦРБ. За 2006 г. проведен ремонт шести зданий ФАПов, косметически отремонтировано 24 ФАПа.

При подготовке к зиме в ЛПУ района заменено пять котлов на сумму 377 тыс.руб.

Сумма расходов из всех источников финансирования: 2005 г. – 50 млн. 940 тыс. 100 руб., 2006 г. – 58 млн. 159 тыс. 600 руб. Из бюджета: 2005 г. – 21 млн. 223 тыс. 800 руб., 2006 г. – 24 млн. 699 тыс. 700 руб. (42,5%). Из ФФМС: 2005 г. – 27 млн. 680 тыс. 400 руб., 2006 г. – 31 млн. 197 тыс. 900 руб. (53,6%).

Стоимость одного койко-дня: 2005 г. – 312 руб. 88 коп., 2006 г. – 327 руб. 28 коп.

В рамках нацпроекта «Здоровье» в 2006 г. осуществлены денежные выплаты участковым врачам-терапевтам, педиатрам – 2 млн. 9 тыс. 500 руб., медицинским сестрам – 1 млн. 756 тыс. руб., работникам ФАПов – 3 млн. 208 тыс. руб., врачам скорой медицинской помощи – 1 млн. 936 тыс. руб. Получено оборудование на сумму 2 млн. 904 тыс. руб. На новом

оборудовании проведено 11558 флюорографических исследований, 3760 ЭКГ-исследований, 910 УЗИ-обследований, 910 лабораторных исследований, колоноскоп – 31 исследование, фиброгастроскоп – 214 исследований.

Получено три автомобиля скорой медицинской помощи, из них два реанимобиля на сумму 1 млн. 667 тыс. руб.

Получено 7530 доз вакцины против гепатита В на сумму 445 тыс. руб., против краснухи – 650 доз на сумму 29 тыс. руб., против гриппа 4280 доз – 192 тыс. руб. Оплата медицинской помощи женщинам в период беременности и родов произведена на сумму 1 млн. 517 тыс. руб.

При дополнительной диспансеризации осматрено 819 человек, что составляет более 100% от плана; оплачено по реестрам 409 тыс. руб.

Районная администрация оказывала материальную помощь в ремонте помещений для постановки нового флюорографа, в приобретении прививочных сертификатов, холодильного оборудования, термосумок.

По программе дополнительного лекарственного обеспечения льготные рецепты выписывают 36 врачей, из них 32 в ЦРБ, шесть фельдшеров. Количество льготников – 3431 человек, отказавшихся от сощакета – 1458, что составляет 42,5%. Отпущено рецептов на сумму 11 млн. 876 тыс. 434 руб. Стоимость одного рецепта – 484 руб. 50 коп.

В 2006 г. наметилась тенденция к увеличению стоимости одного койко-дня лечения в стационаре. Это связано с использованием наиболее эффективных медикаментов и схем лечения взамен устаревших.

Улучшилась ситуация по лечебному питанию. Использование средств ФФМСа позволило закупать рыбу, сливочное и растительное масло, яйца и кур. Дети, беременные женщины, инвалиды и участники Великой Отечественной войны, проходящие стационарное лечение, к основному столу получают дополнительное питание.

Расходы здравоохранения на одного жителя района в 2006 г. в сравнении с 2005 г. возросли на 70%.

Задачи ЦРБ в 2007 г.:

-продолжить работу по обновлению автопарка санитарного транспорта участковых больниц, ФАПов;

-приобретение медицинской техники;

-обновление медицинского оснащения участковых больниц, ЦРБ, ФАПов согласно лицензионным требованиям, проведение ремонта;

-обучение врачей и средних медицинских работников на циклах профессионального совершенствования;

-продолжить телефонизацию ФАПов.

В 2007 г. будет продолжаться работа по сохранению и усилению роли первичного звена медико-санитарной помощи (ФАП, СВА, УВ), обеспечению и выполнению районных целевых программ «О неотложных мерах борьбы с туберкулезом в Троицком районе», «Вакцинопрофилактика», внедрению новых лечебных диагностических методов.

Социальная защита населения

В районе действует программа адресной социальной помощи, которая разработана в соответствии с федеральными и краевыми законодательством. Социальная помощь оказывается для поддержки уровня жизни малоимущих семей и одиноко проживающих граждан, имеющих среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума. Оказываются различные виды помощи: пособия, субсидии, компенсации и пр.

Заседания районного фонда адресной социальной помощи проводятся один раз в месяц. В Управлении работает программный комплекс «Адресная социальная помощь», имеются картотека детей-инвалидов, списки многодетных и неполных семей, одиноких матерей и отцов.

В целях укрепления статуса семьи за счет средств районного и краевого бюджетов предоставляются дополнительные меры социальной поддержки: 36 беременным женщинам оплачен проезд в краевые лечебные учреждения на сумму 7,2 тыс. руб., бесплатно выдаются медицинские препараты, предназначенные для профилактики и лечения анемии, бесплатное обеспечение детей первого-второго года жизни сухими молочными смесями.

В 2006 г. на выполнение программы из разных источников финансирования израсходовано 2376, 8 тыс. руб.

Средства федерального бюджета расходовались на оздоровительную кампанию детей. Различные виды помощи получили 108 семей с детьми-инвалидами, в том числе 21 семья – материальную помощь. Три семьи с детьми-инвалидами получили компенсационные выплаты на проведение газа в жилые дома на сумму 60 тыс. руб.

Одно из направлений в работе с семьей – это профилактика безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних. На учете в Управлении состоят 109 семей, в которых проживают 196 детей, находящихся в социально опасном положении. В своей деятельности по данному направлению Управление постоянно взаимодействует с сельскими администрациями, комитетом по образованию, РОВД, ЦРБ и другими организациями, используя такие формы работы, как проведение рейдов по выявлению безнадзорных несовершеннолетних, работа с родителями и детьми. Этим семьям впоследствии оказывается материальная и натуральная помощь (одежда, обувь, школьные принадлежности).

В районе сложилась определенная система по устройству выявленных детей, которые помещаются в районную больницу на социальные койки. В 2006 г. 11 детей прошли медицинское обследование, поддерживающее лечение. 36 семьям оказана денежная помощь в размере 18 тыс. руб.

Важным звеном в деятельности Управления по социальной поддержке населения является работа с пожилыми людьми. На базе Цент-

ра социальной помощи семье и детям осуществляется надомное обслуживание нуждающихся в уходе граждан, при больницах имеются палаты сестринского ухода на 44 места. На социальном обслуживании находится 296 граждан пожилого возраста и инвалидов. Численность граждан пенсионного возраста и инвалидов, состоящих на учете и ожидающих своей очереди для принятия на надомное обслуживание, составляет 28 человек.

В Управлении по социальной поддержке продолжается пополнение базы «Учет льгот ветеранов и инвалидов», где зарегистрировано 2784 инвалида.

Уполномоченным Фонда социального страхования по Троицкому району для выдачи направлений на приобретение технических средств реабилитации и протезно-ортопедических изделий принято 100 заявлений. 116 инвалидов получили санаторно-курортное лечение, на очереди состоят 156 человек, из них четыре инвалида войны, четыре участника боевых действий.

В районе работают две общественные организации: общество инвалидов и общество слепых.

Ведется регистр лиц, имеющих право на меры социальной поддержки, согласно которому правом на получение социальных выплат воспользовались 3106 человек на сумму 6 455,3 тыс. руб.

Отложена работа с предприятиями – поставщиками услуг на возмещение затрат по предоставлению льгот отдельным категориям граждан, имеющих право на льготы.

113 семей получили пособие на рождение ребенка на сумму 1 млн. 52 тыс. 540 руб. 202 семьи воспользовались правом на получение детского пособия как многодетные. Всего за 2006 г. выплачено 6 млн. 587 тыс. 800 руб. на ежемесячное пособие на ребенка.

В 2006 г. начата выплата компенсации отдельным категориям граждан на приобретение твердого топлива. Данную компенсацию получили 1574 человек на сумму 1 млн. 752 тыс. руб.

Субсидии на оплату жилья и коммунальных услуг получили 1970 семей на сумму 3 млн. 453 тыс. руб. По-прежнему при оформлении субсидий остается проблема отсутствия у граждан права собственности на жилье.

Два дня в неделю специалисты Управления ведут прием граждан, а в остальные дни идут обработка документов и назначения пособий.

О ходе выполнения программы «Молодежь»

В 2005 году была разработана и утверждена целевая комплексная программа «Молодежь Троицкого района» на 2006-2007 годы. Что сделано в районе в 2006 году? По последним статистическим данным, в районе проживает около 6500 молодых людей в возрасте от 14 до 29 лет. Учащейся молодежи – 1646 человек.

В течение 2006 года органами ЗАГС зарегистрировано 150 молодых семей. У молодых пар родилось 254 ребенка.

За 9 месяцев 2006 года в Центр занятости населения с просьбой о трудоустройстве обратилось 85 несовершеннолетних (80 трудоустроено) и 477 человек в возрасте от 18 до 29 лет (трудоустроено 246).

Большим спросом, если можно так выразиться, пользуется у подростков летнее трудоустройство. К сожалению, не удалось организовать работу стройотряда (из-за отказа в финансировании). Работают лишь производственные бригады на ремонте школ.

Ведется работа по возрождению на производствах шефства-наставничества с целью закрепления молодежи на рабочих местах, быстрой овладения профессией (специальностью), развития профессиональной и творческой адаптации в трудовом коллективе. На уровне администрации района разработано положение о шефстве-наставничестве с указанием функций и задач.

В рамках программы «Жилище» на территории района работает подпрограмма «Обеспечение жильем или улучшение жильем молодых семей». В 2006 году в программу были внесены изменения, согласно которым изменился порядок финансирования. В 2007 году заявки на участие в программе подали семь семей.

Успешно работают на территории района программы «Обеспечение жильем молодых специалистов» и «Социальное развитие села», в рамках которых жилье приобрели 16 семей.

Вольшую работу с молодой семьей проводят комитет по культуре, отдел по спорту.

Хотелось бы отметить, что большую роль в работе с молодежью играют интеллектуальное и физическое развитие личности, профилактика асоциальных явлений, пропаганда здорового образа жизни, духовно-нравственное и патриотическое воспитание. С этой целью в районе проводятся фестивали, соревнования, викторины, конкурсы и т.п.

По-прежнему на территории района работают патриотические клубы. СК «Баграм» и «Ринг» радуют нас своими успехами на краевых и российских соревнованиях. Для всех 2006 год запомнится как принесший сразу четыре медали победителей воспитанникам В. Панюты на Первенстве мира по кикбоксингу в Греции.

В 2006 году начата работа по созданию ассоциации патриотических клубов при отделе по делам молодежи. Одной из целей деятельности ассоциации является упорядочение работы по патриотическому воспитанию молодежи.

Решением молодежных проблем в той или иной мере занимается практически все органы государственной власти. Отдел по делам молодежи сотрудничает с комитетами по образованию, культуре, спорту, Центром занятости, военкоматом. Совместно с РОВД проводятся рейды. Разработано и утверждено Положение о совете по делам молодежи при главе района.

(Окончание на 6-й стр.)

Документы

ОТЧЕТ

О СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОМ РАЗВИТИИ И РАБОТЕ АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА ЗА 2006 ГОД

(Окончание. Начало на 4, 5-й стр.)

Культура

В 2006 году комитет по культуре сохранил статус юридического лица, работают централизованная бухгалтерия, районный краеведческий музей, детская школа искусств, киносеть, а также централизованная клубная система с 29 учреждениями клубного типа, централизованная библиотечная система с 20 библиотечками.

Благодаря главам сельских администраций был произведен косметический ремонт в учреждениях культуры с.Боровлянка, п. Гордеевский, п. Беловский, с. Б.Речка, п. Многоозерный, с. Загайново, с. Усть-Гавриловка и др. А в с. Кипешино в бывшем здании магазина открыт дом досуга. Немалый вклад в подготовку учреждений к творческому сезону внесли работники культуры с.Заводское, с.Озеро-Петровское, с.Горновое, с.Петровка, с.Ельцовка, п.Гордеевский, п.Беловский, используя свои заработанные средства.

Численность работающих в 2006 г. составляла 114 человек. По сравнению с 2005 г. улучшился качественный состав кадров.

Все клубные учреждения в течение 2005-2006 г.г. работали по районной целевой комплексной программе «Наш дом – Россия» по патриотическому воспитанию и пропаганде здорового образа жизни.

На селе клубные работники стали теснее сотрудничать с советами ветеранов, учителями, а РДК – и с военкоматом.

В районе стали популярными мероприятия гражданской направленности: проводы в армию, встречи с воинами локальных войн, военно-спортивные игры, торжественное вручение паспортов и др. Мероприятия, проводимые в досуговых учреждениях района в этих направлениях, стали отличиться разнообразием форм. В течение года в районных конкурсах и фестивалях приняло участие около 500 человек, (в 2005 г. – около 300 человек).

С 2006 г. при РДК успешно работает эстрадный ансамбль «Добрый вечер».

Впервые на троицкой сцене прошел межрайонный конкурс юных вокалистов «Звезды капельки», в котором приняло участие более 20 конкурсантов.

Работа по целевой программе «Наш дом – Россия» продолжается.

В библиотеках района в течение года работало 34 клуба по интересам, из них 15 взрослых и 19 детских. В Многоозерном появился новый женский клуб «Формула успеха».

На подписку периодических изданий из районного бюджета было выделено 20 тыс. руб. В некоторых селах библиотекам помогают спонсоры, а также сельские администрации. Особо хочется отметить Боровлянку, Беловскую, Кипешинскую, Хайрюзовскую, Горновскую, Загайновскую администрации, фермеров с.Ельцовка. Всего библиотечками района было приобретено 1841 экземпляр книг. Расходы на комплектование составили 150,2 тыс. руб.

Библиотекари района приняли участие в краевом конкурсе «Книга в вашем доме: вчера, сегодня, завтра», где за участие и подачу интересного материала Ельцовская, Боровлянская, Беловская, Троицкая детская библиотеки были отмечены подборками детской художественной литературы.

С 1 сентября 2006 г. при детской школе искусств работает класс драмы. Начал работу академический детский хор, и уже есть определенные успехи (четвертое место на краевом фестивале духовной музыки).

Учащиеся детской школы искусств принимали участие в краевом конкурсе ИЗО «Имя светлое твоё», ученицы Е. Пенькова получила Диплом III степени, Е. Смирнова – диплом IV степени. В зональном конкурсе исполнителей на народных инструментах в г.Вийске К. Новоселов и В. Клименко были награждены дипломами I степени, на зональном конкурсе «Наши надежды» в г.Вийске Н. Дудин (форте-

пиано) получил диплом IV степени.

На 16 краевом конкурсе «Юные дарования Алтая» В. Клименко (балалайка) стал стипендиатом главы администрации края.

Ассигнований бюджета в 2006 г. было недостаточно, поэтому учреждения культуры вынуждены зарабатывать денежные средства. Доходы от основных видов уставной деятельности по сравнению с 2005 годом увеличились на 45,8 тыс. рублей и составили 416,3 тыс. рублей.

В течение года эти денежные средства находились на специальном счете и использовались для творческого и социального развития учреждений культуры. Лучшими по оказанию платных услуг на селе в 2006 г. стали Заводской, Хайрюзовский, Петровский, Беловский, Горновской Дома культуры, Боровлянский, Беловский дома досуга, Петровская, Беловская, Октябрьская, Боровлянская библиотеки.

В течение года Ереминская, Ельцовская, Беловская, Заводская, Боровлянская администрации приобрели для клубных учреждений необходимую в работе техническую аппаратуру.

В работе учреждений культуры есть проблемы: по-прежнему недостаточно оснащенной остается материально-техническая база учреждений культуры, не хватает финансовых средств на приобретение хорошей аппаратуры, музыкальных инструментов, мебели, компьютера для бухгалтерии комитета, косметические и капитальные ремонты. Требуется капитальный ремонт Зеленополянскому Дому культуры, детской школе искусств. Финансирование командировочных расходов на повышение квалификации специалистов учреждений культуры остается недостаточным.

2007 г. – юбилейный год для Алтайского края. Все учреждения культуры будут работать в рамках этой даты.

В этом году комитет по культуре принял предложение от Управления культуры края участвовать в проекте «Модельный Дом культуры» в рамках федеральной программы «Социальное развитие села», заявка на участие отправлена в федеральное агентство по культуре. Планируется укрепить на долевом участии материально-техническую базу районного Дома культуры.

В течение пяти лет наш район участвовал в реализации комплексного плана «Сельская культура Алтая». При подведении итогов было отмечено, что из 72 городов и районов края только пяти из них, в том числе и нашему району, было передано материальных ценностей из средств краевого бюджета более чем на 1 млн. руб. Софинансирование нашего района в этой программе составило 816,4 тыс. руб., из бюджета района – 400,2 тыс. руб., затрачено 416,2 тыс. руб. внебюджетных средств.

Будет продолжена работа по краевой программе «Культура Алтая (2007-2010 годы)», в основу которой положена районная программа «Культура Троицкого района 2007-2010 г.г.».

Физическая культура и спорт

В системе физкультурного движения в районе работают 62 штатных работника, из которых 27 имеют высшее образование и 35 – среднее специальное.

В с.Троицкое работает ДЮСШ, где на отделениях волейбола, греко-римской борьбы, футбола, кикбоксинга, баскетбола занимаются более 400 человек.

В ДЮСШ работают 13 тренеров. Открыто отделение волейбола и футбола в пос.Беловский. Воспитанники ДЮСШ успешно выступают на районных, краевых, а также российских соревнованиях.

Регулярно проводятся открытые первенства ДЮСШ по разным видам спорта.

Растет число участников сельской спартакиады. Активное участие принимают коллективы Сбербанка, ДРСУ, психоневрологического интерната, военкомата, РОВД, сельской и районной администраций. Команды района принимают участие почти во всех отборочных

соревнованиях краевых зимней и летней олимпиад.

Спорткомитет тесно взаимодействует с военным комиссариатом, проводятся соревнования допризывной молодежи, турниры, посвященные Дню вывода войск из Афганистана, турнир по баскетболу на приз Героя России Игоря Владимировича Гурова-Лягушина.

Учащиеся колледжа являются постоянными участниками всех районных и краевых соревнований.

В районе регулярно проводятся соревнования среди инвалидов и пенсионеров. Проведены соревнования по настольному теннису, шахматам, шашкам, спортивным эстафетам.

Пропаганда физической культуры в районе ведется через спортивно-массовые мероприятия, а также через местные СМИ.

О работе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации района

В 2006 году выявлено 25 безнадзорных и беспризорных детей и подростков, которые были помещены на социальные койки ЦРБ, а затем устроены в опекуные семьи, учреждения общественного воспитания или возвращены в семьи по улучшению обстановки. На территории района проведены межведомственные операции «Подросток», «Занятость», «Соберем детей в школу». На заседаниях комиссии заслушивались представители сельских администраций, районной больницы, управления по социальной поддержке населения, детского дома, Петровской коррекционной школы по вопросам профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. На заседаниях комиссии рассмотрены административные материалы на 191 родителя за ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию, содержанию, защите прав и законных интересов своих несовершеннолетних детей, что на 61% больше, чем в 2005 году. Рассмотрено 50 административных материалов на несовершеннолетних, в основном за появление в состоянии опьянения в общественном месте. По результатам рассмотрения дел комиссией накладываются административные штрафы, высылаются представления в сельские администрации, учреждения, организации.

В 2006 году несовершеннолетними совершено 52 преступления. Вместе с тем, количество подростков, совершивших преступления, осталось на уровне прошлого года.

Работа аппарата администрации района

В течение года штат работников аппарата частично изменился в связи с кадровыми изменениями. Изменился и состав специалистов структурных подразделений в зависимости от вакансий. В этом году по предложению постоянной комиссии по вопросам самоуправления, социально-экономического развития, плана, бюджета и соблюдения законности районного Совета депутатов введена ставка начальника отдела по работе с предпринимателями. В этой сфере в Троицком районе занято около 1800 человек, обеспечивающих четвертую часть доходов в бюджет района.

Деятельность аппарата администрации района проводится в соответствии с планом работы, утвержденным на месяц, и перспективным (на квартал, год), в планах предусматривается проведение основных мероприятий в районе, актуальность которых определяется службами и комитетами администрации района.

Для рассмотрения наиболее сложных вопросов, требующих решения, в администрации района работает коллегиальный орган – совет администрации района. На его заседаниях рассматривались вопросы сельскохозяйственного и промышленного производства, медицинского и коммунального обслуживания населения, благоустройства и другие.

Работники аппарата, комитетов и управлений приняли участие в подготовке и рассмотрении на совете администрации 52 вопросов.

В течение отчетного периода главой при-

нято 690 постановлений и издано 445 распоряжений по основной деятельности.

В администрации района глава и заместители главы администрации района вели прием граждан по личным вопросам согласно графику на своих рабочих местах.

За год в администрацию района поступило 286 письменных заявлений, предложений и жалоб граждан. Около 60% всех обращений – это вопросы обеспечения коммунальными услугами, по ремонту жилья, телефонизации, выплата пособий.

При рассмотрении обращений граждан администрация района стремится к своевременному и полному рассмотрению вопросов заявителей, выяснению и устранению причин, порождающих нарушения прав и свобод человека.

Актуальны задачи повышения ответственности кадров за порученный участок работы, роста их профессионального мастерства, работа с резервом кадров.

Организационная работа

В 2006 году было проведено восемь сессий районного Совета депутатов. За год было обсуждено 113 вопросов и приняты соответствующие решения. С поставленной задачей по разработке и принятию нормативно-правовых актов, обеспечивающих правовое поле деятельности и районного Совета депутатов, и администрации района, а также ее структурных подразделений, органы власти района справились. Практически все нормативно-правовые акты на основании Федерального Закона №131 приняты. Но законодательство постоянно совершенствуется, и необходимо отслеживать эти моменты и постоянно работать в этом направлении.

В 2006 году в Гордеевском, Троицком, Петровском, Ереминском сельсоветах прошли дополнительные выборы депутатов. В связи с переходом на другую работу О.П. Посновой были проведены выборы главы Новоеловского сельсовета, где главой избрали М.М. Буханову. В июне 2006 года по инициативе жителей прошел референдум в п. Лесной. Результатом его стало присоединение п. Лесной к Загайновскому сельсовету.

Во всех сельсоветах были проведены комплексные проверки. Требовалось определить объем работ по подготовке объектов социальной сферы к работе в зимних условиях и определить приоритеты. Глава района в течение года выезжал на места, встречался с коллективами предприятий, организаций, с населением.

Заключение

По итогам 2006 года отмечается положительная динамика роста экономических показателей реального сектора экономики. Бюджет 2006 года позволил решить многие проблемы, хотя средств явно недостаточно. Национальные проекты в области АПК, здравоохранения, образования позволили улучшить состояние дел в этих отраслях. Те наработки, которыми сегодня располагает район, позволяют определить методы работы и пути дальнейшего движения – как в экономической сфере, так и в социальной.

Основные задачи на 2007 год

1. Более активно работать по национальному проекту в области АПК, здравоохранения, народного образования с учетом положительного опыта, наработанного в Алтайском крае и районе.

2. Организовать работу по пропаганде передового опыта работы экономических сильных и крепких хозяйств сельхозтоваропроизводителей.

3. Продолжить газификацию района, в том числе начать движение по газификации в сторону сел.

4. Активнее работать по повышению уровня собственных доходов.

Район обладает достаточным потенциалом, чтобы решать самые сложные проблемы и в области экономики, и в области социальной политики.

Внимание жителей Троицкого района!

Военный комиссариат Троицкого района ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ ДОКУМЕНТОВ ДЛЯ ИЗГОТОВЛЕНИЯ И УСТАНОВКИ В СЧЕТ СРЕДСТВ МИНИСТЕРСТВА ОБОРОНЫ РФ НАДГРОВНЫХ ПАМЯТНИКОВ:

- лицам, погибшим при прохождении военной службы (военных сборов) или умершим при прохождении военной службы (военных сборов) в результате увечья (ранения, травмы, контузии), заболевания в период с 12 июня 1990 г. по 31 декабря 1992 г.;

- лицам, умершим (погибшим) в период с 12 июня 1990 г. по 31 декабря 1992 г., которые в соответствии с Федеральным законом от 12 января 1995 г. N 5-ФЗ «О ветеранах» признаются участниками Великой Отечественной войны либо ветеранами боевых действий;

Ранее надгробные памятники в счет бюджета Министерства обороны РФ устанавливались умершим (погибшим) после 31 декабря 1992 года. По всем вопросам необходимо обращаться в военный комиссариат Троицкого района (с. Троицкое, пер. Пролетарский, 4, т.т. 22-6-66, 22-8-35).

Для установки надгробного памятника необходимо представить следующие документы:

- заявление об изготовлении и установке надгробного памятника (заполняется в военном комиссариате);
- свидетельство о смерти погибшего (умершего);
- справку из сельсовета о месте захоронения погибшего (умершего),
- удостоверение участника войны, либо удостоверение ветерана войны, удостоверение инвалида войны, удостоверение ветерана военной службы, свидетельство о праве на льготы или другие документы, подтверждающие право на льготы;
- фотографию умершего (погибшего), которую желаете разместить на памятнике.

здравоохранения, культуры, спорта, социальной поддержки) - через соответствующие отраслевые управления, комитеты и отделы администрации района - заместителю главы администрации района по социальным вопросам, начальнику Управления по социальной поддержке населения;

- работников правоохранительных органов, муниципальных и государственных служащих федеральных, краевых и районных ведомств и учреждений, других предприятий и организаций - в организационный отдел.

При рассмотрении кандидатур в структурных подразделениях администрации района должно приниматься во внимание участие представленных трудовых коллективами кандидатур в районных, краевых, окружных и российских конкурсах и смотрах, имеющих определенный рейтинг в сравнительных показателях в номинации «Лучший по профессии» с учетом достижений в сравнении с прошлым годом.

4. Районная комиссия назначается постановлением администрации района с включением в нее председателей постоянных депутатских комиссий районного Совета депутатов:

- районная комиссия определяет сроки и порядок рассмотрения кандидатур для внесения на районную Доску Почета «Гордость нашего района»;

- районная комиссия представляет главе района и районному Совету депутатов кандидатуры для внесения на районную Доску Почета «Гордость нашего района» не позднее чем за две недели до праздника «День района» каждые два года.

III. Атрибуты

1. Кандидатурам, утвержденным главой района и районным Советом депутатов, вручаются соответствующие удостоверения, их портреты заносятся на Доску Почета «Гордость нашего района», делается запись в трудовых книжках.

2. Через районные средства массовой информации (газета «На земле троицкой») публикуются материалы о людях, занесенных на районную Доску Почета «Гордость нашего района».

IV. Финансовое обеспечение

1. Расходы на содержание и обновление районной Доски Почета «Гордость нашего района» финансируются за счет средств районного бюджета через лицевой счет администрации района. Сумма расходов определяется ежегодно до формирования бюджета на следующий финансовый год.

М. ЗАЙН, глава района.

Приложение № 1
к решению муниципального образования
Троицкий район Алтайского края
от 6 марта 2007 г. № 3

**ПОЛОЖЕНИЕ
о районной Доске Почета
«Гордость нашего района»****I. Общие понятия**

1. Настоящим Положением утверждается районная Доска Почета «Гордость нашего района».

2. Доска Почета «Гордость нашего района» представляет собой специально оборудованный стенд, установленный у здания администрации района и районного Совета депутатов с. Троицкого.

3. На Доску Почета «Гордость нашего района» заносятся люди, внесшие достойный вклад в развитие района во всех сферах жизнедеятельности.

4. Под «достойным вкладом» понимается общепризнанные успехи, значительные достижения людей в развитии промышленности, сельского хозяйства, строительства, жилищно-коммунальной сферы, потребительского рынка, в области образования, здравоохранения, культуры, спорта, общественной деятельности, которые преумножают историю и славу района.

**II. Порядок занесения на районную Доску
«Гордость нашего района»**

1. Доска Почета обновляется один раз в два года к празднику «День района».

2. Представление на рассмотрение районной комиссии по отбору кандидатов на районную Доску Почета «Гордость нашего района» (далее районная комиссия) вносят трудовые коллективы, ассоциации, союзы, сельские администрации, жители района, по результатам работы лучших и достойных своих представителей в разрезе отраслей через структурные подразделения администрации района:

- работников промышленных предприятий, лесного хозяйства, потребительского рынка - в Главно-е управление по экономическому развитию и имущественным отношениям;

- работников сельского хозяйства через коллективные хозяйства и районную ассоциацию крестьянских и фермерских хозяйств - в Управление по агропромышленному комплексу;

- работников систем жилищно-коммунального хозяйства - в отдел жилищно-коммунального хозяйства и транспорта;

- работников социальной сферы (образования,

**Решение
районного Совета депутатов
от 6 марта 2007 года № 4
Об утверждении Положения
о районной Доске Почета
«Гордость нашего района»**

В целях повышения эффективности производства, прославления человека труда, воспитания молодежи на славных трудовых традициях, а также морально-стимулирования передовиков производства района районный Совет депутатов РЕШИЛ:

1. Принять решение об утверждении Положения о районной Доске Почета «Гордость нашего района»;

3. Направить указанное решение главе района М.И. Заню для подписания и опубликования в установленном порядке.

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по социальным вопросам (Шитиков С.Н.).

**В. ВОРОТЫНЦЕВ,
председатель
районного Совета депутатов.**

**Муниципальное образование
Троицкий район Алтайского края
Решение от 6 марта 2007 г. № 3
Об утверждении Положения
о районной Доске Почета
«Гордость нашего района»**

1. Утвердить прилагаемое Положение о районной Доске Почета «Гордость нашего района» (Приложение №1).

2. Данное решение вступает в силу с момента опубликования.

3. Опубликовать настоящее решение в газете «На земле троицкой».

**М. ЗАЙН,
глава района.**

ПОНЕДЕЛЬНИК, 26

I программа
 04.00 «Доброе утро»
 08.00 Новости
 08.05 «Малахов +»
 09.20 «А зори здесь тихие...»
 10.20 «Понять. Простить»
 11.00 Новости
 11.20 «Лолита. Без комплексов»
 12.20 «Детективы»
 13.00 Другие новости
 13.30 «Контрольная закупка»
 14.00 Новости
 14.20 Криминальная Россия. «Тварь дрожащая». 2-я серия
 15.00 «Любовь как любовь». Сериал
 16.00 «Федеральный судья»
 17.00 Вечерние новости
 17.20 «Чужие тайны»
 18.10 Жди меня
 19.00 «Татьянин день»
 20.00 Время
 20.30 «Капитанские дети». Сериал
 21.30 «Клара Лучко. Последние 24 часа»
 22.30 Ночные новости
 22.50 Теория невероятности. «Болезнь гениев»
 23.40 «Гении и злодеи». Александр Вампилов
 00.10 «Лешадиная энциклопедия»
 00.40 Х.ф. «Свадьба»
 02.50 «За секунды до катастрофы. Взрыв в Северном море»
II программа
 06.00 - 09.45 «Доброе утро, Россия»
 * 06.15, 06.45, 07.15, 07.45, 08.15, 08.45, 09.15 Местное время
 09.45 Х.ф. «Комната с видом на огни»
 11.45 Дежурная часть
 12.00 Вести
 * 12.30 Вести-Сибирь
 12.50 Сериал «Горныч и Виктория»
 14.40 Дежурная часть
 15.00 Вести
 * 15.20 Местное время
 15.40 «Суд идет»
 17.00 «Кулагин и партнеры»
 * 17.40 Вести-Сибирь
 18.00 Вести
 18.10 «Каменская»
 19.05 «Танго втроем»
 20.00 «Ангел-хранитель»
 21.00 Вести
 * 21.45 Местное время
 22.05 «Спокойной ночи, малыши!»
 22.15 «Карамболь»
 00.00 Торжественная церемония открытия Года Кипая в России. Трансляция из Государственного Кремлевского дворца
 02.05 «Синемания»
 02.40 Дорожный патруль
 02.50 «Флинтстоуны»
 04.20 Канал «Евроньюс»
 05.40 Дежурная часть

ВТОРНИК, 27

I программа
 04.00 «Доброе утро»
 08.00 Новости
 08.05 «Малахов +»
 09.20 «А зори здесь тихие...»
 10.20 «Понять. Простить»
 11.00 Новости
 11.20 «Лолита. Без комплексов»
 12.20 «Детективы»
 13.00 Другие новости
 13.30 «Контрольная закупка»
 14.00 Новости
 14.20 Вне закона. «Клетка для одноклассника»
 15.00 «Любовь как любовь». Сериал
 16.00 «Федеральный судья»
 17.00 Вечерние новости (с субтитрами)
 17.20 «Чужие тайны»
 18.20 «Пусть говорят» с Андреем Малаховым
 19.00 «Татьянин день»
 20.00 Время
 20.30 «Капитанские дети». Сериал
 21.30 Спецрасследование. «Машины и мощники»
 22.30 «Ростропович. Маэстро Слава»
 23.40 Ночные новости
 00.00 Ударная сила. «Огненный Спрут»
 00.50 Х.ф. «Аэропорт»
II программа
 06.00 - 09.45 «Доброе утро, Россия»
 * 06.15, 06.45, 07.15, 07.45, 08.15, 08.45, 09.15 Местное время
 09.45 «Галина Вишневская и Мстислав Ростропович»
 10.45 Дежурная часть
 11.00 «Частная жизнь»
 12.00 Вести
 * 12.30 Вести-Сибирь
 12.50 «Карамболь»
 14.40 Дежурная часть
 15.00 Вести
 * 15.20 Местное время
 15.40 «Суд идет»
 17.00 «Кулагин и партнеры»
 * 17.40 Вести-Сибирь
 18.00 Вести
 18.10 «Каменская»
 19.05 «Танго втроем»
 20.00 «Ангел-хранитель»
 21.00 Вести
 * 21.45 Местное время
 22.05 «Спокойной ночи, малыши!»
 22.15 «Карамболь»
 00.15 К 90-летию русской революции. «Окаянные дни. Иван Бунин»
 * 01.15 «Вести»
 01.35 Стивен Спилберг представляет: х.ф. «Парк юрского периода-3»
 03.20 Дорожный патруль
 03.40 «Закон и порядок»
 04.25 Сериал «Гора»
 05.10 Канал «Евроньюс»
 05.40 Дежурная часть

СРЕДА, 28

I программа
 04.00 «Доброе утро»
 08.00 Новости
 08.05 «Малахов +»
 09.20 «А зори здесь тихие...»
 10.20 «Понять. Простить»
 11.00 Новости
 11.20 «Лолита. Без комплексов»
 12.20 «Детективы»
 13.00 Другие новости
 13.30 «Контрольная закупка»
 14.00 Новости
 14.20 Вне закона. «Возмездие»
 15.00 «Любовь как любовь». Сериал
 16.00 «Федеральный судья»
 17.00 Вечерние новости (с субтитрами)
 17.20 «Чужие тайны»
 18.20 «Пусть говорят» с Андреем Малаховым
 19.00 «Татьянин день»
 20.00 Время
 20.30 «Капитанские дети». Сериал
 21.30 «Королевы красоты. Жизнь за корону»
 22.30 Ночные новости
 22.50 «Приговор Ермака»
 00.00 Шарлиз Терон в триллере «Монстр»
 02.10 Сериал «Говорящая с призраками»
II программа
 06.00 - 09.45 «Доброе утро, Россия»
 * 06.15, 06.45, 07.15, 07.45, 08.15, 08.45, 09.15 Местное время
 09.45 К 125-летию со дня рождения. «Завещание философа Ильина»
 10.45 Дежурная часть
 11.00 «Частная жизнь»
 12.00 Вести
 * 12.30 Вести-Сибирь
 12.50 «Карамболь»
 14.40 Дежурная часть
 15.00 Вести
 * 15.20 Местное время
 15.40 «Суд идет»
 17.00 «Кулагин и партнеры»
 * 17.40 Вести-Сибирь
 18.00 Вести
 18.10 «Каменская»
 19.05 «Танго втроем»
 20.00 «Ангел-хранитель»
 21.00 Вести
 * 21.45 Местное время
 22.05 «Спокойной ночи, малыши!»
 22.15 «Карамболь»
 00.15 «Петр Капица. Триста писем в Кремль»
 * 01.15 «Вести»
 01.35 Х.ф. «Бухта смерти»
 03.45 Дорожный патруль
 04.00 «Закон и порядок»
 04.45 Сериал «Гора»
 05.30 Канал «Евроньюс»

ЧЕТВЕРГ, 29

I программа
 04.00 «Доброе утро»
 08.00 Новости
 08.05 «Малахов +»
 09.20 «А зори здесь тихие...»
 10.20 «Понять. Простить»
 11.00 Новости
 11.20 «Лолита. Без комплексов»
 12.20 «Детективы»
 13.00 Другие новости
 13.30 «Контрольная закупка»
 14.00 Новости
 14.20 Вне закона. «Кодовое слово»
 15.00 «Любовь как любовь». Сериал
 16.00 «Федеральный судья»
 17.00 Вечерние новости (с субтитрами)
 17.20 «Чужие тайны»
 18.20 «Пусть говорят» с Андреем Малаховым
 19.00 «Татьянин день»
 20.00 Время
 20.30 «Капитанские дети». Сериал
 21.30 «Человек и закон»
 22.30 Ночные новости
 22.50 «Судите сами»
 23.50 Х.ф. «Игры разума»
 02.30 Сериал «Говорящая с призраками»
 03.10 «Звезды эфира». Леонид Филатов
II программа
 06.00 - 09.45 «Доброе утро, Россия»
 * 06.15, 06.45, 07.15, 07.45, 08.15, 08.45, 09.15 Местное время
 09.45 «Корней Чуковский. Запрещенные сказки»
 10.45 Дежурная часть
 11.00 «Частная жизнь»
 12.00 Вести
 * 12.30 Вести-Сибирь
 12.50 «Карамболь»
 14.40 Дежурная часть
 15.00 Вести
 * 15.20 Местное время
 15.40 «Суд идет»
 17.00 «Кулагин и партнеры»
 * 17.40 Вести-Сибирь
 18.00 Вести
 18.10 «Каменская»
 19.05 «Танго втроем»
 20.00 «Ангел-хранитель»
 21.00 Вести
 * 21.45 Местное время
 22.05 «Спокойной ночи, малыши!»
 22.15 «Карамболь»
 00.15 «Бунт Икhtiандра. Александр Веляев»
 * 01.15 «Вести»
 01.35 «Зеркало»
 01.50 Х.ф. «Одержимость»
 04.00 Дорожный патруль
 04.10 «Закон и порядок»
 04.55 Сериал «Гора»
 05.40 Дежурная часть

ПЯТНИЦА, 30

I программа
 04.00 «Доброе утро»
 08.00 Новости
 08.05 «Малахов +»
 09.20 «А зори здесь тихие...»
 10.20 «Понять. Простить»
 11.00 Новости
 11.20 «Доктор Курпатов»
 12.20 «Детективы»
 13.00 Другие новости
 13.30 «Контрольная закупка»
 14.00 Новости
 14.20 Вне закона. «Дочки-матери»
 15.00 «Любовь как любовь». Сериал
 16.00 «Федеральный судья»
 17.00 Вечерние новости (с субтитрами)
 17.20 «Пусть говорят»
 18.00 Поле чудес
 19.00 «Татьянин день»
 20.00 Время
 20.25 Премьера. Бенедикт Юрия Гальцева
 22.30 Комедия «Алиби»
 00.10 Триллер «Черная вдова»
 01.50 Фильм «Алый знак долести»
 03.20 Сериал «Говорящая с призраками»
 04.00 «Звезды эфира». Сергей Супонев
II программа
 06.00 - 09.45 «Доброе утро, Россия»
 * 06.15, 06.45, 07.15, 07.45, 08.15, 08.45, 09.15 Местное время
 09.45 «Мой серебряный шар. Любовь Соколова»
 10.45 «Мусульмане»
 11.00 «Частная жизнь»
 12.00 Вести
 * 12.30 Вести-Сибирь
 12.50 «Карамболь»
 14.40 Дежурная часть
 15.00 Вести
 * 15.20 Местное время
 15.40 «Суд идет»
 17.00 «Кулагин и партнеры»
 * 17.40 Местное время. «Специальный репортаж». 34-я сессия КСНД
 18.00 Вести
 18.10 «Каменская»
 19.05 «Танго втроем»
 20.00 «Ангел-хранитель»
 21.00 Вести
 * 21.45 Местное время
 22.05 «Спокойной ночи, малыши!»
 22.15 «Кривое зеркало»
 00.10 Комедия «Зефир в шоколаде»
 01.55 Боевик «Пустить под откос»
 03.45 Дорожный патруль
 03.55 «Горчая десятка»
 05.00 «Закон и порядок»
 05.45 Сериал «Гора»
 06.25 Канал «Евроньюс»

СУББОТА, 31

I программа
 04.50 Сергей Филиппов, Михаил Пуговкин в комедии «Спящий лев»
 05.00 Новости
 05.10 Комедия «Спящий лев». Продолжение
 06.20 Игрый, гармонь!
 07.10 «Русалочка», «Клуб Микки Мауса»
 08.00 Слово пастыря
 08.20 Здоровье
 09.00 Новости
 09.20 «Смак»
 09.50 «Секс-символы». Российские звезды. Женщины
 11.00 Новости
 11.10 Приключенческий фильм «300 спартанцев»
 13.00 «Пленка все стерпит. Киноляпы»
 13.40 Комедия «Женитьба Бальзамина»
 15.00 «Самогонщики»
 15.20 Х.ф. «Жулики»
 17.00 Вечерние новости (с субтитрами)
 17.20 «Ералаш»
 17.50 «Кто хочет стать миллионером?»
 18.50 «Властелин горы»
 20.00 Время
 20.20 «Минута славы»
 22.10 Футбол. Чемпионат России. «Зенит» - «Спартак» (Москва)
 00.20 «Закрывать показ». Х.ф. «Многоточие»
 03.30 Сериал «Офицер полиции»
 04.20 «Звезды эфира». «Кабачок 13 стульев»
II программа
 07.00 «Доброе утро, Россия!»
 09.00 Вести
 * 09.10 Местное время
 09.20 «Военная программа»
 09.40 «Утренняя почта»
 10.10 «Субботник»
 10.50 «Вокруг света»
 11.45 «Секрет успеха»
 12.00 Вести
 * 12.10 Местное время
 12.20 Детектив «Выстрел в спину»
 14.15 «Клуб сенаторов»
 15.00 Вести
 15.20 «Смеяться разрешается»
 17.00 Мартин Лоуренс в комедии «Черный рыцарь»
 19.00 Субботний вечер
 21.00 Вести
 21.15 «Секрет успеха»
 22.15 Волейбол. Лига чемпионов. Мужчины. «Финал 4-х». 1/2 финала.
 23.45 Х.ф. «Фартовый»
 01.45 Комедия «Синьор Робинзон»
 04.00 Х.ф. «Настоящие женщины всегда в теле»
 05.20 Канал «Евроньюс»

МАСТЕРСКАЯ
Манок А.Н.,
Марчукова.25
(У ЗАПРАВКИ).
Выполняем сверльные, токарные работы любой сложности.
Т.8-905-081-80-86.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 апреля

I программа
 05.00 Новости
 05.10 «Шутка за шуткой»
 05.30 Х.ф. «Барток великопленный»
 06.50 Армейский магазин
 07.30 «Дональд Даг представляет...»
 08.20 Умницы и умники
 09.00 Новости
 09.10 «Непутевые заметки» с Дм. Крыловым
 09.30 Пока все дома
 10.20 «Фазенда»
 11.00 Новости
 11.10 «Клуб Веселых и находчивых»
 13.40 «Розыгрыш». Лучшее
 14.50 «Звезды на льду». Лучшее
 16.20 «Две звезды». Лучшее
 18.00 Диск со звездами
 20.00 «Время»
 20.50 «Вечер с Максимом Галкиным»
 23.00 Премьера. Комедия «Модная мамочка»
 01.20 Детектив «Колombo терпение»
 02.40 Сериал «Офицер полиции»
II программа
 07.00 Комедия «Хорошо сидим!»
 08.30 «Здоровье»
 09.00 Вести
 * 09.10 Местное время
 09.20 «Сельский час»
 09.50 «Диалоги о животных»
 10.20 Комедия «Неисправимый лгун»
 12.00 Вести
 * 12.10 Местное время
 12.20 «Городок»
 12.50 «Сто к одному»
 13.45 «Смехопанорама»
 14.15 «Парламентский час»
 15.00 Вести
 15.20 «Фигиль N126»
 16.10 Дежурная часть
 16.40 Честный детектив
 17.10 Михаил Задорнов. «Египетские ночи»
 19.05 «Бухта Филиппа»
 21.00 Вести недели
 22.00 «Специальный корреспондент»
 22.25 Комедийный детектив «Психопатка»
 00.45 Комедия «Везет, как утопленнику»
 02.50 Комедия «Образцовый самец»
 04.40 «Доктор Вегас»
 05.15 Канал «Евроньюс»

Льготная подписка на районку - ТОЛЬКО ДО КОНЦА МАРТА**Бийский педагогический колледж**

ОБЪЯВЛЯЕТ О НАБОРЕ студентов на 2007-2008 учебный год по следующим специальностям:
 БАЗА 11 КЛАССОВ:

1. Дошкольное образование;
2. Изобразительное искусство и черчение;
3. Иностранный язык;
4. Преподавание в начальных классах;
5. Социально-культурная деятельность и народное художественное творчество (хореография);
6. Технология;
7. Физическая культура.

БАЗА 9 КЛАССОВ:

1. Дошкольное образование;
2. Изобразительное искусство и черчение;
3. Иностранный язык;
4. Социально-культурная деятельность и народное художественное творчество (хореография);
5. Технология;
6. Физическая культура.

ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ:

1. Дошкольное образование;
 2. Преподавание в начальных классах;
 3. Специальное дошкольное образование;
 4. Физическая культура.
- Прием документов с 18 июня по 31 июля. Платные подготовительные курсы с 20 июля. Начало экзаменов с 1 августа.
 Справки по т.т.: 36-92-13, 36-86-76, 24-06-30 (заочное отделение). Бийск, ул. Трофимова, 6.
 Лицензия А 116091 № 174 от 03.11.04 г. выдана Комитетом администрации Алтайского края по образованию. Свидетельство об аккредитации № 881 от 20.06. 2006 г. серия СП № 001895 выдано управлением Алтайского края по образованию и делам молодежи.

Военный комиссариат Троицкого района

ПРОВОДИТ ОТБОР КАНДИДАТОВ - из числа офицеров запаса на военную службу по контракту в подразделениях отдельных мотострелковых бригад (горных) СКВО.

Обращаться в военный комиссариат с 9.00 до 17.00, тел. 22-2-45.

- для поступления на учебу в 328 окружную школу прапорщиков (г. Чита) по следующим специальностям: старшие инструкторы (инструкторы) рот (батальонов); начальники тренажеров; начальники КТП; инструкторы практического вождения автомобилей.
 Отбор кандидатов в школы прапорщиков осуществляется из числа: солдат, сержантов (матросов, старшин), прошедших военную службу по призыву; солдат, сержантов (матросов, старшин), прошедших военную службу по контракту и уволенных в связи с окончанием контракта либо по орг. штатным мероприятиям.
 Требования к кандидатам: возраст - менее 30 лет; образование - 11 классов средней школы и выше; отсутствие судимостей; годность к военной службе по состоянию здоровья.
 Граждане, изъявившие желание пройти обучение в школе прапорщиков, заключают контракт о прохождении военной службы сроком на 5 лет после окончания обучения в частях СибВО. Срок обучения - 5,5 мес.
 Обращаться в 3 отделение военного комиссариата (каб. № 4). Справки по тел. 22-4-45, 22-8-35.

ЛИНОЛЕУМ, ОБОИ, КРАСКА
 НЕДОРОГО, КРЕДИТ.
Реставрация подушек.
 Магазин «МАЛЯРКА».
 Т. 8-913-212-55-16.

УСЛУГИ АССЕНИЗАТОРСКОЙ МАШИНЫ.
 Т.8-960-959-21-31.

ОТКИНУ СНЕГ.
 Т.8-961-230-61-31.

ИЩУ РАБОТУ (водитель 1-го класса).
 Т.8-913-236-12-83.

ЗАКУПАЮ МЯСО.
 Т.21-7-52,
 Т. 8-906-941-33-72.

СТ... СЕРВИСНАЯ ТЕЛЕФОННАЯ КАРТА

- С ЛЮБОГО ТЕЛЕФОНА И ТАКСОФОНА
- ЭКОНОМИЯ 25% НА ЗВОНКИ ПО АЛТАЙСКОМУ КРАЮ
- ЭКОНОМИЯ 10% НА ЗВОНКИ ПО РОССИИ И ЗАРУБЕЖЬЮ
- ДЕЙСТВУЕТ ПО АЛТАЙСКОМУ КРАЮ
- БЕЗ ВЫСТАВЛЕНИЯ СЧЕТОВ

МЕЖДУГОРОДНАЯ СВЯЗ
МЕЖДУНАРОДНАЯ СВЯЗ
ПРИЕМ ТЕЛЕГРАММ И ОБЪЯВЛЕНИЙ
ДОСТУП В ИНТЕРНЕТ
ОПЛАТА УСЛУГ СВЯЗИ

тел. для справок: 8-3852-36-36-33 (звонок бесплатный)
 Лицензия 323237, выдана Мин. РФ по связи и информатизации

САЖЕНЦЫ ВИНОГРАДА - большой выбор, СЕВОК в магазине «Ванда» (ателье, 2-й этаж).

РЕМОНТ НА ДОМУ ЗАКАЗЧИКА
 ХОЛОДИЛЬНИКОВ, автоматических и активаторных СТИРАЛЬНЫХ МАШИН, ПЫЛЕСОСОВ, ЭЛЕКТРОПЛИТ и др. **ГАРАНТИЯ!**
 Ул. Октябрьская, 34г - 1. Т.22-6-35, 8-913-212-00-96.

РЕМОНТ, ПЕРЕТЯЖКА МЯГКОЙ МЕБЕЛИ.
Быстро, качественно, с выездом по селам.
 Т.т. 8-960-946-11-26.

100% АППАРАТНАЯ ЗАМЕНА АНТИФРИЗА, ПРОМЫВКА ИНЖЕКТОРОВ, КОМПЬЮТЕРНАЯ ДИАГНОСТИКА.
 Т.8-913-216-51-81.

КОРМОСМЕСЬ: гранулы, россыпь
Овес. Пшеница. гранулы, россыпь.
Отруби: россыпь.
Мучки КОРМОВЫЕ.
Мел КОРМОВОЙ.
Мука в/с и I сорт.
ДОСТАВКА.
 Т. 21-7-53,
 8-903-995-45-47.

ДРОВА чурками, колотые. Доставка.
 Т.21-8-07.

ДРОВА колотые (береза). Доставка.
 Т.21-2-05.

ДОСТАВКА ПО РАЙОНУ Фасованные Отруби Кормосмеси гранулированные КОРМОСМЕСЬ универсальная 30 кг/120 руб.
 Т. 22-6-31,
 пер. Пролетарский, 14-2 (центр!).

ОТРУБИ пшеничные, гороховые. КРУПЫ. ДРОБЛЕНКА. МУКА. ПШЕНИЦА. КОРМОСМЕСИ.
 Доставка по району. **ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ (будка, 3 тонны).**
 Т.22-5-51, 22-9-57,
 8-913-218-12-02.

На земле троицкой 13.01.2007

ПРОДАЮ:

-дом (газ, телефон, вода). Ленина, 51, т.22-4-83.
 -квартиру в 2-кварт.доме недорого. Т.8-913-215-54-85.
 -2-кварт.дом (Парковый,92). Т.8-913-275-80-20.
 -домик. Ленина, 41, т.8-962-795-87-35.
 -два дома (за сопкой и в центре). Т.8-960-955-37-22.
 -или меняю на 3-комн.благоустр.квартиру в центре или жилье в Бийске/Барнауле особняк (100 кв.м, вода гор. и хол., слив, телефон, нов.баня, гараж, пристройки, огород 8 сот., перспектива газа, хороший подъезд). Т.т.21-1-46, 8-913-239-60-09.
 -квартиру в 2-кварт.доме (газ, вода, телефон). Т.8-905-989-46-84.
 -домик в центре. Обр.: Московская, 44, т.22-2-12.
 -дом, шифоньер 3-ств., трельяж, эл.самовар, желез.к-во 2х1 18 листов, гвозди 15 кг, емкость п/к 1,2х1,2х1,5, зеркала 1,1х40 см, гардины 3 м и 1,5 м, куртку муж., фуфайку нов., бржки нов. Т.т.8-903-948-69-19, 8-962-790-50-31.
 -дом, свинину. Парковый, 77.
 -3-комн.благоустр.квартиру в центре. Т.т.21-9-20, 8-909-504-04-04.
 -3-комн.благоустр.квартиру в р-не райбольницы. Т.35-5-91.
 -квартиру. Мирный, 15-1. Обр.: Советская, 118-5.
 -большой дом. Садовая, 28, т.8-913-306-88-50.
 -дом. Интернациональная, 42, т.20-1-19.
 -квартиру в 2-кварт.доме, бычка 2 мес. Т.22-9-87.
 -3-комн.благоустр.квартиру. Комсомольская, 76-1, т.8-961-982-31-76.
 -квартиру в 2-кварт.доме. Чапаева, 49-1.
 -дом. Интернациональная, 5, т.21-0-35.
 -квартиру, кур, теленка 2 мес., телку 1 г. Т.31-2-39.
 -2-комн.част./благоустр.квартиру. Т.27-0-75.
 -ВАЗ-968М 82 г.в., 40 л.с., белый, ХТС. Т.8-913-232-66-06, Гоголя, 35.
 -ВАЗ-2108 87 г.в., 45 тыс.руб. Д.т.21-5-10, 8-909-502-58-21.
 -ВАЗ-2121 84 г.в. Т.8-909-503-00-92.
 -«Мазду-Примаси» 2000 г.в., передний привод, б/пробега по РФ, цвет васильковый, V-1,8 л, АКПП, CD, ABS, 4 аэрбег, ключ д/у, литые R-17, тонировка, антикор, кондиционер, климат-контроль, подогрев сидений, ИТС, 285 тыс.руб. Т.21-7-44.
 -ВАЗ-21074 декабрь 2004 г.в., дв. 06, пробег 33 тыс. Т.21-0-88.
 -ВАЗ-21093 96 г.в. Т.8-960-939-20-77.
 -мопед «Ямаха». Советская, 64.
 -трактор МТЗ-82, Т-40АМ. Т.8-230-24-3-80.
 -трактор ЮМЗ-6КМ. Т.22-7-41.
 -«Мицубиси-Либерио» 2000 г.в. Т.39-4-11.
 -ГАЗ-53 борт. 87 г.в. на ходу. Т.34-3-60.
 -ВАЗ-21011, капремонт, ХТС; новую 2-спальн.кровать. Т.27-3-56.
 -«Тойоту-Калдину» 95 г.в., 4 WD, тонир., 2 л, сигн., лжк, кор.-автомат, 170 тыс.руб. Торг. Т.т.22-4-69, 8-903-957-73-12.
 -М-412 84 г.в. ХТС. Т.8-905-980-74-41.
 -«Тойоту-Карину» 92 г.в. ОТС. Т.8-906-946-00-52.
 -ВАЗ-2109 90 г.в. Т.т.22-2-15, 8-913-236-12-83.
 -ВАЗ-2101 ХТС, страховка. Т.8-906-969-42-94.
 -ВАЗ-2105 инжектор или меняю на скот. Т.т.8-961-994-91-82, 36-3-23.

ЗАПРАВКА КАРТРИДЖЕЙ
 Лазерные: HP, Canon, Xerox, Samsung. Струйные: Epson, Canon
В КОМПЬЮТЕРНОМ ЗАЛЕ
 (ателье, 2-й этаж).

Служба знакомств

Мужчина, 35/172/60, познакомится с женщиной без детей, возраст разумный, для создания семьи. **Писать в редакцию абоненту № 13.**

ОРГАНИЗАЦИЯ ЗАКУПАЕТ березовую почку, чагу, сухие травы, корни, ягоды.
 Т.т. в БАРНАУЛЕ (8-22): **34-66-70, 69-37-73, т. 8-903-948-22-40.**

КУПЛЮ БЕРЕЗОВУЮ ПОЧКУ, ЧАГУ.
 Т.(8-22) 60-05-05.

На земле троической
 Учредитель - муниципальное образование Троцкий район Алтайского края
Редактор Е.Ю. ГИМАДЕЕВА.

-«Ниссан АД» 99 г.в. Т.27-2-24.
 -«Ниссан-Либерти» 2000 г.в., V-1,2, CD, ТВ, электротабло, камера заднего хода, 7 мест, климат-контроль, 2 печки, таможня март 2007 г. Т.8-913-365-84-23.
 -сено недорого. Комсомольская, 19, т.21-2-77.
 -сот.телефон «SE K750I». Sms на номер 8-903-072-60-01.
 -свежее мясо. Молодежная, 42.
 -сено в тюках. С.Хомутино. Т.(8-296) 44-7-16.
 -цветн.телевизор, стир.маш. «Фея», «Сибирь», шубу жен., сапоги. Т.т.21-1-46, 8-913-239-60-09.
 -зимн.резину «Бриджстоун» с универсальными титановыми дисками R-14. Т.21-7-44.
 -свежую молодую свинину (забой по договоренности), поросят 2 мес. привитых, 1500 руб. Т.21-7-44.
 -сено в рулонах. Доставка по району. Т.36-3-40.
 -сено в рулонах. Т.8-960-954-92-29.
 -отруби фасованные мешок 25 кг. Т.21-4-57.
 -сено в рулонах 3 ц по 500 руб./тук. Доставка. Т.т.8-905-926-41-14, 8-903-073-26-20.
 -дрова колотые, резину ГАЗ-53 б/у. Т.8-906-946-00-56.
 -нежирную свинину. Первомайская, 100-1, т.22-1-39.
 -сено. Т.37-3-70.
 -диван б/у в хор.сост. Т.8-913-099-99-46.
 -молодую свинину (забой по договоренности) 80 руб./кг. Т.22-4-78.
 -швейн. электр.машину «Чайка» тумбовую. Советская, 13, т.8-913-275-80-74.
 -жен.кож.куртку (отделка - мех нерпы) 52-54 р-ра недорого. Т.22-6-31.
 -дрова. Т.8-961-240-81-97.
 -поросят 1,5 мес. Т.21-7-31, Партизанская, 49.
 -поросят. Т.32-4-65.
 -поросят, супоросных свиноматок, хряка. Т.21-9-57.
 -телку 1 год от хорошей коровы. Степной, 10, т.27-3-73.
 -три пчелосемьи с магазинами и пчелоинвентарь. Т.31-3-88.
 -бычка 1 мес. Юбилейная, 11-1, р.т.21-4-42, 8-906-967-50-91.
 -поросят привитых кастрированных 2 мес. Горького, 68.
 -поросят-ландрасов, 2 тыс.руб. Т.32-4-14.
 -поросят 2 мес. Мамонтова, 17, т.21-5-07.
 -молочных коз, козлят. Сниму дом. Т.8-903-947-52-05.
 -телочку 1 мес. Молодежная, 226, т.27-1-78.
 -срочно поросят. С.Новоеловка, Дятлова В.Я., т.36-7-98.
 -поросят 4 мес. Киевская, 23, т.8-961-995-41-18.
 -поросят 2,5 и 2 мес. или меняю на корма. Нагорная, 2а-1, т.21-8-45.
 -стельн.телку. Т.22-9-96.
 -поросят 1,5 мес. привитых. Т.21-3-60.
 -поросят. Т.22-0-68.

СДАЮТСЯ В АРЕНДУ ТОРГОВЫЕ ПЛОЩАДИ (универмаг, 2-й этаж). Т. 22-2-02.

О противопоказаниях проконсультируйтесь с врачом.
Стоматологический кабинет
 по Льва Толстого, 44 **ПРИГЛАШАЕТ ВАС!**
 Как всегда, для вас - обезболивание, качество, долгосрочная гарантия. Художественная реставрация. Отбеливание. Металлокерамика, безметалловая керамика дешевле, чем в стоматологических поликлиниках Барнаула!
 Работаем для вас в будние дни с 9 до 14 часов.
Звоните, приезжайте, приходите. ВСЕГДА ВАМ РАДЫ!
ДО МАЯ - СКИДКА 10%. Т.т. 22-4-14, 8-903-996-92-67.
Зубной врач и зубной техник - Бондаренко Николай Васильевич.
 Лич. Г 926448 рег. № 2294/2003 от 15.08.03. Св. № 224 выд. 22.08.03. Постановление № 367.

ООО «Исток-М»
изготавливает высококачественные 5- и 3-камерные окна и двери из немецкого профиля «Тиссан ФАВОРИТ», ширина 71 мм.



Также производим монтаж. Здесь же можно приобрести комплектующие для самостоятельной установки. Цены ниже городских. Выезд замерщика и доставка - бесплатно. Для коллективных заказов - скидки. Адрес: пер.Речной, 1, т.21-4-23.
Можно оформить кредит на месте, не отходя от кассы.

Рекламируемые товары и услуги подлежат сертификации. Цены действительны на момент публикации.

Магазин «Ванда» (ателье, 2-й этаж)
 -букеты и композиции на заказ с доставкой на дом
 -эсклюзивные свадебные букеты
 -украшения на свадебные машины
 -экзотические комнатные растения
-большой выбор семян!
ЗВОНИТЕ: 8-906-945-77-68.
 Большой выбор детской одежды.



Магазин «Мебель» (пер. Речной, 1) предлагает **ОЧЕНЬ БОЛЬШОЙ ВЫБОР корпусной и мягкой мебели.**




Можно сделать индивидуальный заказ корпусной мебели.

Выезд дизайнера и доставка по Троицкому - бесплатно.
 По селам предоставляется транспорт. **МОЖНО ОФОРМИТЬ КРЕДИТ на месте, не отходя от кассы, в региональном кредитном агентстве. Т.21-4-23.**

ДЖИНСЫ **ФУТБОЛКИ РЕМНИ**
БИЖУТЕРИЯ
2 этаж ателье

АВТО КРЕДИТ
 на мотоциклы, автомобили легковые и грузовые, с/технику



С. Троицкое, ТД «Центральный» 2-й этаж, ул. Пушкина, 25а, т. 8-913-081-72-77. **НЕТ ПРОБЛЕМ - ДОСТУПНО ВСЕМ (с 18 лет)!**

«СБЕРЕГИТЕ ДЕНЬГИ»: 26 марта - Гордеевский, 28-го - Троицкое, 29-го - Новоеловка, 30-го - Ельцовка, - ВСЕ НЕДОРОГО.

Т Ю Л Ь
ПОРТЬЕРНАЯ ТКАНЬ
ПЛЕДЫ
ПОСТЕЛЬНОЕ БЕЛЬЕ
БОЛЬШОЙ ВЫБОР
А также КОМПЛЕКТЫ для мягкой мебели, спальни, в «МИРЕ ОТДЫХА»
 (АТЕЛЬЕ, II этаж)

МАГАЗИН «Катерина»
 ТЕПЕРЬ ПО АДРЕСУ: пер.Пролетарский, 16 (бывший м-н «Доярушка» или «Ветеран»).
МЕБЕЛЬ мягкая и корпусная (в кредит). СКИДКИ от 10 % до 30 % НА ОБУВЬ и ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ. Также в продаже носки, перчатки, бижутерия, подарочная упаковка и многое другое.
Мы ждем вас!!!

ПЕРЕПИСЫВАЮ с обычных кассет НА DVD-ДИСК. **ДЕЛАЮ** полноценный DVD-ФИЛЬМ. **Свадебные, выпускные и т.д. НЕДОРОГО. Т.8-913-216-35-42.**

ЦИФРОВАЯ ВИДЕОСЪЕМКА, ЗАПИСЬ КАССЕТ, ДИСКОВ (РЕДАКТИРОВАНИЕ).
 Обращаться в фотоателье, т.8-913-215-53-16.

Отдел КОМИССИОННЫХ ТОВАРОВ
 открыт в магазине «Алиса» фирмы «Магдеси-торг». Вещи на комиссию принимаются в хорошем состоянии в соответствии с сезоном и спросом.

ЕСТЬ РАБОТА!
 В районный музей требуется художник-оформитель. Т.22-8-95.
 Требуется охранники, рабочие. Т.22-1-90.
 Срочно требуется начальник производства швейного цеха, технолог-закройщик с опытом работы. Оплата договорная. Т.т.22-5-85, 21-1-38.

Только 4 апреля, В СРЕДУ, на рынке **ЖЕНСКИЕ ПАЛЬТО**
ОГРОМНЫЙ ВЫБОР
 Производство - Санкт-Петербург.
ЦЕНЫ от 2500 руб.

СТРОКИ БЛАГОДАРНОСТИ
 Выражаем благодарность всем, кто оказал помощь в похоронах Македонова Алексея Степановича: семьям Кматовых, Гаськовых, Бугай, Головиных, Капатуриных, Услюговых, т.Лиде Козловой, работникам кафе «Молодежное», всем соседям и родственникам.
 Родные.

Только 4 апреля, В СРЕДУ, на рынке **ЖЕНСКИЕ ПАЛЬТО**
ОГРОМНЫЙ ВЫБОР
 Производство - Санкт-Петербург.
ЦЕНЫ от 2500 руб.

СТРОКИ БЛАГОДАРНОСТИ
 Выражаем благодарность всем, кто оказал помощь в похоронах Македонова Алексея Степановича: семьям Кматовых, Гаськовых, Бугай, Головиных, Капатуриных, Услюговых, т.Лиде Козловой, работникам кафе «Молодежное», всем соседям и родственникам.
 Родные.

Рекламируемые товары и услуги подлежат сертификации. Цены действительны на момент публикации.

ПОЧТА РОССИИ
⇒ КИБЕР-ДЕНЬГИ - электронные денежные переводы: быстрее и дешевле

ТАКСИ «Троицкое»
 1 км - 10 руб.
Т. 22-0-73, т. 8-960-963-55-54, т. 8-913-260-18-18.
 РАБОТАЕМ КРУГЛОСУТОЧНО ПО КРАЮ И РАЙОНУ
 Св. 22 № 000672421 от 15.06.2006 г.

ТАКСИ («Тойота»)
 по селу, району, краю.
Т.8-913-215-19-73.

ТАКСИ «МИГ»
 по Троицкому. Село. Город.
Т. 8-906-944-33-30, Кругло-т. 8-913-083-21-79. СУТОЧНО ДОСТАВКА бытовой техники, др. грузов (микроавтобус).
 Св. 22 № 002534650 от 22.11.2006.

ПАССАЖИРОПЕРЕВОЗКИ
 Горновое - Ельцовка - Барнаул по понедельникам, пятницам. «Газель». Заказы по т.22-7-09, т.8-960-953-01-70.

ТАКСИ 8-962-795-96-28
8-962-795-96-38
КРУГЛОСУТОЧНО
 Св. 22 № 001819997 от 26.03.04.

28 марта НА РЫНКЕ с. Троицкое - КУРЫ-НЕСУШКИ породы «РАДОНИТ» по 130 руб. **ЧП Первых.**

ООО «Участие» предлагает **28 марта с 9.00** на рынке с. Троицкое, в 14.00 - в **Красноярах** КУРОЧКИ-МОЛОДКИ «Хайсекс белый» по 120 руб. за голову (элитная несушка ПТФ «Молодежная»; начало несения яйца - апрель); КУРОЧКИ-НЕСУШКИ «ИЗА Браун» по 100 руб. за голову (ПТФ «Енисейская»; курочка несется и обеспечит вас яйцом к Пасхе - 8 апреля).
 Св. № 0077687 выд. 11.10.99 г. администрацией Первомайского р-на.

Кто-то теряет, кто-то находит...
 В районе остановки «Школьная» утеряны ключи от автомобиля с брелоком. Нашедших просят позвонить: 8-906-963-17-64.
 Приблудился кобелек с вислоухом. Т.32-3-48.

МТС-АГРО РЕАЛИЗУЕТ ЗЕРНО ОВСА, ПШЕНИЦЫ, ДРОБЛЕНУЮ ЗЕРНО-СМЕСЬ, ОТХОДЫ ГРЕЧИХИ. Т.22-1-90.

Администрация ООО «Петровский» глубоко скорбит по поводу смерти ветерана труда **ТРЕТЬЯКОВА Виктора Иннокентьевича** и выражает соболезнование родным и близким.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским региональным управлением Министерства РФ по печати и Регистрарионное св-во № ПИ 121916. Цена свободная.

Газета выходит по вторникам и субботам. Издательский индекс 50349. Тираж 6050. Время подписания в печать: 12.00. По графику: 12.00.
 Редакция может публиковать письма и статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения их авторов. Авторы публикуемых материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и других данных. *Справки по рекламе - у рекламодателя.*

Адрес редакции и издателя: 659840, с. Троицкое, ул. Линейная, 64. **Телефоны:** редактор - 22-5-75, ответственный секретарь - 22-2-65, корреспонденты - 22-3-75, радио - 21-3-57, бухгалтер - 22-3-75.

Газета отпечатана в Новоалтайской типографии. Адрес: 658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6. Печать офсетная. Объем 2 п. л.

